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BAC 2018 1" tour
Exercice n’1

1) Déterminer les racines carrées du nombre

-
complexe u = z”:‘:' sous forme algébrigue.
2) Résoudre dans C I"équation
(E):z?+ (V3=Ti)z=4(3 +i¥3) =0
3) Le plan est rapponé & un repére orthonormal
(0,1, ) (unité 2 cm).
i) Placer les points A, B ef C d affixes respectives
Zy=2i.zg=4ietz, =—=V3+3i.
b) Montrer que u = £

rg=2i

¢) En déduire la nature exacte du mnangle ABC.

4) Sait f I'application de P\[C) dans P, qui 3 tout
point d'affixe z (z = z0) associe le poit M'
d'affixe 2’ = f(z) telle que 2’ = f(2) = ===

F=1i
#) Donner une mterprétation géométngue LIIJ
module ¢t de I areument de 2°.

b) En dédwire et construire ensemble (E) des
points M dont I"image par f a pour affixe un
nombre imaginaire pur non nul.

¢) En déduire et construire 'ensemble (D) des
points M dont I"image par [ est un élément du
cercle de centre O et de rayon 1.

On donne : V3 = 1.7.

Exercice n°2

Un sac contient guatre pidces margides 500 F el six
pitces marguées 2K F indiscermnables an ioucher.
On tire aw hasard et simultanément trois piéces de
ce sac.

On désigne par A |"&vénement « tirer une pidce de
500 F et deux préces de 200 F «.

Soit X la varuable aléatoire égale au nombre de

pieces de 500 F figurant panmi les trois piéces tiées.

1) Calculer la probabalué de I'événement A

2- a) Déterminer les valeurs prises par X.

b) Caleuler I'espérance muthématique de X.

3) On répéte cing fos | 'expénience en remettant 4
chague fois les trons péces tindes dans le sac,

Quelle est la probabilite que |'évenement A se

réulise exactement trois fos A issue des cing

tirages 7

Problime

Le plan P est muni d"un repére orthonormal (Q, 1, J)

unité eraphigue 2 cm

On considére la fonction numdénque [ déflme sur
e’ .

flx) = SxsS 0

flx)=x*Inx—x"six>0

courbe neprésentative dans le plan P.

R par : et () sa

Partie A

I~ &) Ewdicr la continuité de f en 0.

b) Etudier la dénivabilité de [ en O, puis interpréter
graphiguement le nésuliat.

2) Calculer ,"t“ i — puis interpréter le résultat,

3) Soit g lul'uru.hun défime sur B par :
glx)=e"+x+ L

) Calculer g'(x) puis en déduire le sens de
variation Jde g.

b) Calculer II-I-TBH{I] et ,].i.ELg (x).

¢) Montrer gue I"éguation g(x) = 0 admet une
solution et une seule a et gque =1,28 < a < =127
d) En dédure le signe de g(x) swivant les valeurs
de x.

4) Calculer Iu:u ,f (x)et lim f(x).

X =h

5-a) \imuu: quc pour tout x € |—=; 0]

f(x)= ;_‘"‘;’, En dédutre le signe de f'(x) puis

le sens de variation de f sur |—oo; 0].

b) Caleuler f'(x) pour tout x € |0; +o|.

En déduire le signe de f'(x) puws le sens de
varation de f sur |0; 4 om].

¢) Dresser le tablesu de vanation de f.

6) Construnre les dermi-tangentes & U'ongine puis la
courbe (€).

Partic B

On considére la swte (/) délinie pour tout n € N

tel que n = 3par: f, = [ f(0)dt.

1) Donner une interprétation géométnque de Jy.

2-a) Démontrer gue pour tout entier naturel n = 3

f(n)=/n

b) Démantrer que la suite ( /) est divergente.

3) Calculer en e ['aire A de la partie du plan

délimitée par la courbe (C), 'axe des abscisses et

les drowes diéquanon x = let x = e.

Partie C

On considére un mobile M domt les coordonnées

sont donndes en fonction du paramétre 1 par
x(r) =&

(1) =e*(t-1)'*®

1) Monirer que la trmjectoire de M est une partie de
(€] que "on précisera. Tracer en pointillé Lo
trajectoire de M. On la notera (7).
2) Déterminer les coondonndes du vecteur vilesse 4
I'instant ¢ = -:.
On donne : =<' =~ 0,278 e="?7 = 0,2808 ;

i
e=27 ex=17; f(a)==-028
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BAC 2018 1™ tour

Excrcice n’l

1) Déterminons bes racines dé b

Soitd=x+iy ol (x;¥) € R el 7 = w
Y4yt =1(1)

Ona:si=ues{® -¥ =12

=2 3

e (N+(2)2rf =2 ri=?

-

(-2 ==y =ey=touy=—:
Cuimme xy == 0, alirs x et ¥ sonl de méne signe.
Lnru.:i.t:r_uieum;ﬁl=%+-§iuu

LT
ﬁ;=—T—;t

2) Résolution dans € de "éguution :

F+(VIi-Tiz-43+iV3)=0

A= (VI-7i) —4|-4(3 + iyT)] =2+ 2ivI = 4u

[ apris 1), les racines carrées de A sont @ /3 + 4 et

—1,"-!-].

D'oi 2, _w= 4 el

1: = M--ﬁ.ﬁ. 3

3
|5: =4 =3+ ]i”
R.a) % s *
(]
C
1
[.3]
A
‘ ,
i
3 ' “ "N
h) Demomstration
ot O ot ot St L QP L7 25 | O u
.I"'-'.p'_‘l =24 b i
Donc 2= = y
rg=2i
«) Nature du wriangle ABC
J'.:-J'-l-" -ﬂ-f%ﬁﬂc"—"!‘.ﬂﬂ
J’r;‘ Fg=2i

(ABAC) =+ Zkmk T
Dol ABC est un triangle équilaiéml

4-a) lnterprdtation géometngue du module e de

Umrgument de 2°

. —i  r—xg i =£ , ga—
r= PR o 1 - T—ir II l N et '-“1‘1 | -{HE,HH]
b Deduction de Ueneemble (B

, . =10
CEm _[ﬂrui:'}=§+ Zkw, k €Z

rzlezey,asM=R

arg(z") =§+ 2kn o= (T HH) =E+ Zkm kEL
(E) est I'ensemble des points du cercle de diameire [BC|
priveé des points B et ©

) Déduisons et construisons 1" ensemble (1)
fIM)eC(B; ) =|l=1e= 2= 1o MB=MC
(D )est La mediatrice du segment [HC).

-
1) Probabilits de 1'dvénement A
cdwed i

[T§E
PA) === 1

2-a) Rétcunipons les valeurs prises par X
X(02) = (0; 1; 2; 3 ot 11 et univers des éventualités.
b) Déterminons L lot de probabilit de X

pr- -2
Ptl—li—%—§=§
x2S
px =9 =St m m

Le tableau suivint résume 1a loi de probabilité de X

k I 1 2 3 | Total
pix=k) |1 L 3. X i
5 2 m m
<) Espdrance mathématioue de X
1 1 3 1 L]
E{I] =0 H:+ 1 ::;+2 Hﬁﬂ—]x;:;: 1.2

3) St Y le nombre de fos odl |'évinement A se réalice
an conars des tirages.
T“ulunemlhmm&purunﬁmﬂ-iﬂp-%

P(T-J]-E{:{E)](:-i)l- IU:E!E

3
pl¥ =3) ==

Probleme

fix) =:,L:lslx <0

fix)J=x'lnx—x?six>0

Eartic A
I- 2) Etdions la continmité de f en 0

¢ lmf(x)=/(0)=0
- ‘ - - =
. ;IH-.E-”:] ..M-T'l'r Ingr —x*| =0car
lim [x*Ilnx] =0
e
{nmnwtl@_f{ﬂ———!il_rﬁ_ﬁr}=J‘[D}xﬂulu\l
esl continue en 0

b Enslions la dérmvabilitg de §{ en 0
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lim 22T iy = L donc f est dérivable a
=0~ -0 =0 Py |

gmu:hmnﬂf'[uj_;

P 1 =0 F=a¥

dérivable 3 droite en D et f°{0) = O

Conclusion

Comume f " (0) = [ (0) alors £ n"est pas dérivable
en .

Interprétanion graphigue
La courbe () admet au point 0(0; 0) une demi

tangente & gauche de coefficient direciour %EI wie
demi tangenie a droite, horzontal.

Calcul de la limate
Iim += lim xllnx— 1] = 4+
=4
mﬂnﬂm

La courbe () admet en 4o une branche paraboligque de
direction |"axe des ordonnées.

3-a) Calcul de g"(x)

i est dénvable comme somme de fonctions dérivables et
ona:glx)=e"4+1

¥y € B g'(x) > 0 donc g eo strictement croissanie sur
B

b Calcul des limites de ¢
s |img{x)= lim(e* +xr+1)=-o cur
o =
lime*=0
——an

Jt-;L'—“w(I+ 1)==
. .&'ﬁ.ﬂh] =ll_i_J:l_[e‘ +141)=+w car
lim e* = +wm

g e

m (x4 1) = 4+
e

¢) Montrons 1" =1 1 une s
clune seulegeigue —128 < o < —1.27

¢ et continue sur B car dénvable ef stnctement
croissanie,

Donc g réalise une bijection de B vers B. Comme 0 € R,
alors Féguation g{x) = 0 admet une omgue solution dans
R De plus

g(=128) = """ = 128 + 1 = =0,002

g(=127) = e 7 = 1,27 + 1 = 00108

g(=1.28) x g(-1,27) < 0.

Dou=128<a< =127

d) Signe de g(x)

o Wrxe€|-omalg(x)<0
¥x € |a; 4|, g(x) =0

o gla)=0

" gix)

(eTen®

f est dérivable sur |—eo; 0] comme quotient de fonctions

dénvables.

fi(x) = Losdeitutbonr’s?  SFetener) gl
(Cabsl s (=7+1F (eT+1)2

< . BT .
On a bien  fempay? ¥r € |—o; 0]

5.n) Montrons gue ¥x € |—o:0] [(x) =

Déduction du signe de ["(x)
¥x € |=oo;0].e* >0et(e* + 1) >0

o Wx € |-oal,glx)<0donc [f(x} <0 su
=0 a|

o ¥x€Ja;0] g(x) > 0 donc ['(x) > 0 sur Ja; 0].
Deduction le sens de variation de f

o ¥r € |=oal [(x)< 0:don: { est stnciement
décroissante sur |=oo; al.

o ¥rx € Ja; 0], ff(x) = 0, donc {est strictement
crutssante sur Ja; 0].

by Calculons f'(x) sur |0; + =]
[ est dénivable sur |0; +eo| comme somme de fonctions
dérivables.

f'(x) = 2xinx + x* x%- 2x=2xInx=x
f'(x)=xllnx-1]

- - i
fxyz0=Inx z-;m Iz ez

B 1

¥x E]D:EI[ fliix)<0et¥x E]EJ_: +m|_."’{_t] >0
Sens de vanation de [
¥r E ]ﬂ;t%[ f{x) <0 donc fest sinciement
déﬂuimulrmr]ﬂ:fi[
¥r E ]£};+ml f'{x) = 0 donc { est snctemen

SRR K |

9]

£ - &0 il 1] ] + a0

[ ] -é ll I
f{_rl / \ /

IJ 28

Caleul des limites
. Iim f(x)= lim .t’||n.t—l]—+nu cir

(= 40

lim (lnx—=1) = 4=

'L

-~ lim xe* =0

o limf(x)= lim S =Ocar{*

llm (e"4+1)=1

1) Représenation igue de
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Partic B

1} Domnons une interprétation géométrique de [,

Js est l'aire du domame du plun limité par la courbe (£
I'axe des ahscisses et les droiles d'égquation x = n et
r=n+ 1L

Zea) Démontrons gue pour toul entier namel n > 3
f(n) =],

Comme [ est croissante sur [3; 4] alors f(n) < f(t)
n+l n+l

Fmy < fie) = [ fmde < [ freyde
e fn)e]it s ) = fn) <],

D'ou e resultat

b) Deémontrons la suite sl diver

Ona: tli_s‘_nt_f[_r} = 4w done ul_i._t'nﬂ_f{n] = 4w

D'oa lim J, = 4o,
Jim_J,

Par suite la suite ( [, ) est divergente.

3) Calenl de A

A= [_r:-*ffﬂd.r)u.n = -‘lf:{.tz = x?lnx)dx
—allt ] = A o [Fa2

Jl._«t{[]x]l A ) avec 4y = [ ¥ Inxdx

Calculons A,

Soitu(x) =Inx u'(x) =E
r'(x) =x? rix) = ;:3
4, = Er' In:]:‘j':ir'dr =~ir‘ -%[:3 -1)

A=a[iE =t i@t
A=4 [-;-E! FL;-J cm?
Panie €
1) Montrons que lo trjectoire de M est une partie de (C)
que |"on précisera

x(t)=¢
® {36y = eoxce— 1

vt E R, ' > 0 donc x(t) > 0 alors x € |0; 4o0)
ity =elt= In[r{l‘}}
vt € B, y(t) = e (2 — 1) = 2O n(x(2)) = 1)
¥i(t) = x*(t). In(x(t)) = x*(t)
Dol [ x € |0 4|

o y = x?In{x) - x*
Donc (T) est la parie de (C) sur |0; o).
Pour la courbe de (T), voir représentation graphigue,
2) Coordonnées du vecteur vitesse & I'imstant ¢ = -

0 (o) 96)(5)

¥iel=izr—1 et

]
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BAL 019 2™ tour

nl
Soit (T} 1a courbe puraméirée définie par
x(t) =sint

yt)=cos3t (5B
On consdére M(t) le point de coordonnées
(x(e); w(e)).

1) Comparer :
a)Mir + 2wl et Mit).
b) M=) et M(t).
cMim—1) et M(2).
2) Etndier les élédments de symetri= de (T7).
Justifier guon pew réduire le domaire démde de
(r) alintervalle ] = [ll; E]
3) Emdier les variatiors de x et y et donner leurs
variations dans un tableau commun.
- a) Dérermincr les quations des tangentes @ lo
cour be (T7) sun points de purioéies respectifs
et I,

1 7

b) Consiruire (T7) et les tangentss aus points de
parametres respectifs 0; % gt %_
(Uit graphique : 4 cm)
Exercice n“2
On mumit lespace d'un repére arthonormal direc
(0; & 73 k) et on considére les poinis A, B el Crels
que - A(—1:2: —3), A8 = 3+ k — 2. C(0: =2: D).
1) Déterminer les coordonndes du point B,
2) Soit D un point de lespace tel que : AD = §C,
a) Calculer AB. BC. En déduire la nature exacte du
quadnlaeérs ABCD,
b) Calculer les coordonnées du point D.

3) Calculer (en unit? d= longuear) la distance ;
o)y do point OV 4 In droice (AR)
b) d; du point O au plan [ABC).
4) Calculer (en unii# dz volume) le volume v de lo
pyramide cc base ABCD et de sommer O,

Probleme

Parfie 4

San g la fonction définie sur R par :
glx)=1-(x* —4x + 5)e~**!

1) Caleuler les limites de g pux bomes de son
ensemhble de défimitinn

2) Emdier ‘e sens de variation de g pais dresser son
tablean de varnonon.

3-a) Montrer qus 18quation g(x) = 0 admet unc
unigue soluticn a et que o € [1,35; 1,36].

b) En deduire le signe de g(x) sulvant les valeurs de
x.

Partic B

On consdére la fonction f défmie sur B par
flx)=x—=3+(x" =2z + 3™

On note (C) la courbe représentative de dans le plan
muni d'un repére orthonommé (0.1 ) @ unité 2 em.
D) Caleuler km_ fix)et lim f(x)

2-a) Montrer que ['(x) = g(x), pour wout réel x
avec [ ln dérivée de= f.

Etdier le sens de vanation de f.

b) Diesser le hlean de vanation de f.

3-a) Montrzr que ladmite (D):y = ¥ — 3 est unz
asyipiote b () en oo,

b) Etudizr la position relative d= la courbe () par
rappert 4 (D).

<) Détcrminer une équation de la tangente (T a(C)
au point d'abscisse |.

4) Toawer (D), (T) et (C)

Partie C

1) A lmde d'une double inké zration par pames,
calculer limégrale 1 = [ (x? — 2x + 3)e™"* dx
) Er déduiee Unire Al ) (29 em? ) do domaine do
plan délmité par les drogtes d'€quations ¥ = 1,

x =@,y =0 et lu courbe (C).

Ondonne :e™ 5 2 07:e™ % = 069:.¢ = 27
e~! =036 ; fla] = =02
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BAC 2019 2* 1our
Exercice n°1
Xi(t)=sint
y(t) =cos3t
1) Compamns -
o) M{E + 2m) et ML)

x(t +21) = =sin{t + 2n) = sint = x(t)
1y|:r+1|r} =cos 3 + 2w} = cos 31 = y(I)
Doac Mic +2xh = M(z).

(rEH)

by M{—t) et M{r)
r{—t) =sin{—t)=—sint = —x(r)
Kina Lr:—r] = ros(—3t) = cos 3t = y(t)
M{—t) et M{t) sont symétriques par rappsen & |'ase des
Iﬂhm

c) M{m — ) et M(t)

Dn [_t(z—rj =sinfr—r)} =sint = x(e)
e yir—t) =cos(w —3t)=—cos It = —y(t)
M{m— ) et M(r) sont symétrigues par rapport & laxe

2) Endions les déments de symeétrie de (1)

o 1'owe des ordoanfes st un axe de syméirie pour L
courbe ().

s L'axe des abscrsses et on axe de symeétne pours la
courbe (T).

Justa fions qu'on pewt réduire le domaine o Eude i

I"intervalle | = D::Tl

s M(f+Im)=M(r). on obtienl entitrement Lo courbe
(1) en ddinn ¥ ef y sur un inervalle damplinude
2 ¢ est Ao [—-m m).

o  Comme (T) et symétngue par mppon b Faxe des
abscrsacs, on penl restreinitre Uétde de () 4
imtervalle |O; x].

#  Puisque () est symétngoe par mppon & love des
erdonndes, on peut réduire I'étude de () &
rintervalle [0;5],

3) Enufions les vanations de @ @0 3 et donnons lewrs
varistions dans un mbleay commun
e 1 est dérivable sur [*}.%]
¥xE |I:I:§],1’{:] = cost
Ve E |ﬂ;§|.:'[t] =0
Do 1 s crossanie sur 1
oy esl dérivable sor [I};E’
E;ﬂ.j"[ﬂ=—3:m]:
T = |ﬂ:;l._}"[t} < 0 donc v est décrmssante sur

o)

VIg

¥t E [E:El,y‘{{} = 0 done y est croissante sur

=

Tableau de variation de v et p

F L1

LB ["RR |

x ity | + +

,l-.--"'"-.-.
N

pit) '\.\‘ ./

yithla - o - 3

k] & s n

4- a) Défierminer les &uations des tangemes b s courbe
(rl

s M{0)0; 1) F(D)=1ety'(0)=0
Dhor {T.}: ym 1

o MOG-0 #(5)=jar () =0
Dun.'(T;]:}'= =1

o M) X (3)=0ay(5)=3
Dunu(f;).u-l

b) Construssons (I7) ef les tangenles

' R

Excroleen®

1) Déterm pons bes coondomdées du point B
| - fr 1 x+1=13 =z
AE(-E)-JE(r-E)ﬂ ]

1 7+ 3

y=2=m=2a={y=10

24+ 3=1 F=—2
2.2 Calculons AH. BT et dédusons la nabure exacie Ju
quadrilaiére ABCD
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3 =1
n(’) ()
1 2
ABAC=3x(-2)+(-2)x(-2)+1x2=0
Nature exacte du quadrilatere ABCD
AD = BC esABCD est un parllélogramme
AH.BC e (AB) L (BC)
AR = TR et BC = 243
On en déduit que ABCD est un rectangle.
bj Calculons les coodonndes du point D

41 -2 r=-3
1(y-2)-7(22) = |30
r+3 2 r=—]1

3) Calculons les distances en unité de longuenr
s 7| —4 3
— n T
ayd, = e OAAAB|—g| at AB _11

—4

|04 AAB|| = V36 + 64 + 36 = V96 = /6
46| = VO + 4+ 1= Vid

d1=gu.f

— 2 3
L) = ==t —
by d, = EEEAAEC) n‘nﬁﬂc(s)aﬂﬂ n)
: m'm -lu. 2

BO.(BAABC)=-4+40+20=16
|[FA A BE|| = v+ 64 + 100 = V168 = 2v42

5 =‘¥H.I'

4) Calculons le volume v en unité de valume
V=-Axd, Adamlairede ABCD

f?u.rﬂ?up‘ V=—ur

v=}d‘ﬁuzﬁu -

Erobleme
Partic A
glx) =1 —(x* = dx 4+ 5)e™*"!
1) Calculons les limites de g aux bornes de D),
o tim g(x) = lim (1-(x' —4xr+5)™""") = —=
‘l_l_l_“_ﬁl-h‘ —4xr+5)]=—=
'm‘ lim e-** = 4o
B i

o lim g(x) = lim [1 = (e — 4xe™™ + 5" )e]
X FE T ]

lim x2e~* =0
- . g
I[EIEH[I] Lear lime*=0

2) Erudions le sens de varation de g et dressons son
mhlean de vanation

z est dérivable sur R et ¥x € R g'(x) = (x — 3pfe~ 1
g'(3)=0etg'(x) >0 vxreR\[3car (x— ¥ >0
et e~ > 0. Done g est strictement croissante sur B

Tablean de variation de g

I - +m

() +

il P ’/
- o

) Montrons gue l'dguation gx) = 0 adumet une unigue
solution a et gue o € [1,35; 1,36]

g est continue sy B car dénvable sur B De plus, g est
stnciemeil croissante sur B Done elle réalise une
bijection de B vers |—o; 1],

Comme 0 € |—oo; 1] alors I"équation g(x) = 0 admet
une unsgque solution o sur B

g(1,35) = 1 — (1,35 — 4 x 1,35 + 5)e ™" = —0,002
g(136) = 1 — (136" —4 x 1,36 + 5)e """ = 0,016
g(1,35) x g(1,36) < 0 donc a € [1,35;1,36).

b) Déduisons le signe de g(x)
¥r € |—m:alg(x) <0

vx € [a; 4|, g(x) =2 0

flx) = x—3+(x —2x + 3)e~*"
1) Caleulons .!i.’.’f.. flx)e ,E'ﬂ.”ﬂ
m f(x)= lim [x-3+ (x? = 2x + 3)e~*+1)

o

'I_ili“_ fix)= 'I_E_[r— 34 (xfe™ —2xe™ + 37" el
Lllm (x=3)=4m

JETG'F{:} = toojcar lime*=0¢ limxe™ =0
—— E=ti.

Jlim f() = tim [FC-F 40—+ e

Ilim:-'=+mr lim ftﬂ

1 o -

i, 7() = +] e

jlim_r_”’ =+

2.a) Montrons que f(x) = g(x)

fest dénvablesur B e Vx € R,
Flx)=1+(2r—2)e ™ — (2! — 2x + 3)e~***
fix)=1—(r'—4x+5)e " = g(x)

Etudions le sens de vanation de {

Vr € |—oo;a), g(x) < 0 donc f*(x) < 0.
13 ou f est décrmissanie sur |—oo; a)

¥r € |a; +owo|, g(x) = 0 done f*(x) = 0.
[Y'ois f st croissante sur |a; +oo],

b le tahlean de vanat Y
| ) i +
[flx) = g +

*0a o
Nix) \_ﬂu | f"

3-a) Montrons gue (D) est asvmplote obligue 3 (€) en

4w
:l_l_-lfl_”[x:l —y] = lim [(x* = 2x 4+ 3)e™™*| =0 car

——r

limv*e™™ =0 limxe*=0, lime™*=10

peta = Pl
Donc la dioite (D): y = x — 3 est asymptote obligue a
() en oo

b Etudions |s position relative de (C) par rappont 5 (0]
flx)—(xr—=3)=(xr" —2x+ 3)e™"*'

fix) = {x — 3) esi du signe de x¥ — 2Zx + 3.
A=4—-12=-8<0doncVreR ¥ —2x+3>0
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Par conséquent, f(x) —(x—3) > 0.
Ainsi, (C) est au-dessus de (D) sur K.
¢) Déterminons une éguation de la tangente (T) a (C) au

point d'abscisse |

(Tey=FfMkx-D+f1) f(A)==1:f(1)=0
(Tyy=—-x+1
4) Tragons (D), (T) et (C)

i

(D)

Partie C
1) Calculons | 4 I'aide d’une intégration par parties
I=[(x* - 2x +3)e™*dx
Soit u(x) = x* —2x + 3 u'(x) =2x-2

v'(x) =e~** v(x) = —e~**!
I=[—(x* = 2x + 3)e~*)f + [[(2x — 2)e™**1dx
I =[—(x*—2x+3)e™* ]! + K avec
K = [{(2x — 2)e™**'dx
Soitu(x) =2x-2 u'(x) =2

U'(.\’J = E—r+1 1-"'[.1") = _E-x+1
K=[-(2x—2)e™|¢ +2 [ e dx
K=—Qa-2)e " -2(e™ " -1)
I =—(a*=2a+3)e "' +2 - (2a—2)e” " -
2(e~* — 1)
I =4+ (a® + 3)e !
2) Déduisons l'aire A(a)
Ala) = —fff(x)dx X ua
Ala) = =4[ [[(x = 3)dx — [[(x? — 2x + 3)e~**1dx|

Ala) = 4( - [%xz - BxIT - f)

Ala) =4 [ _.%a.:! + 3a - l—:+ (a® + 3]&‘"”]:7:!2
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RAC 2009 17 tonr

Exercice n°1

Le plan complexe est mum d un repére orthonomul
direct (0, i, ¥) unité graphique lom.

Soit P le polyndme défini sur € pour tout 2 par
P‘(_z} =z’ —32_'? + [3[ +3}Z -6+ 2i.

1) Calculer P[i), puis en déduire une factonsation
de P(z).

2- a) Résoudre dans € écuanon Plz) = 0.

b} Soient les points A, B et C d"affixes respectives
==l.ig=decizg=3—-1I.

Placer les points A, B et C dans ‘e repére.

¢) Calculer ﬁ puis mterpréter géométriguement
I= module et un argument de e quotient

Fn déduire ln nanee di iriangle ARC

3) Saat D Pievage de O par b reanslation de vaetenr

—

AR,

o) Calouler I"affixe du poimt D.

b) Donaer la nature exacte du quadrnilaiére ABDC.
Exercice "2

Une ure contient cing boales portant ke numénn 2
quatre boules portant le numeéro 3 e trois boules
portant le aumér 4

O tire comuliandment troi boules de "urne

On suppaose quie fons les timges sont dquiprohahbles
1) Détermuner les probabilités des évérements
arivanis -

A -« Tirer an mains | howlle porant le numém 3 =
B : « Tirer 3 boules portant des numéros (ous
différents »

C : « Tirer 3 boules portart le méme numéro »

D : « Tirer 3 houles dont exactement 2 portent le
MEMmE AUMEre »

2) Soit X la vanuable aléatcire éeale i 1o somme des
purmdros margués sur les trois boules tindes.

) Quelles sont les valeurs pnses par X 7

b) Détermuner ma loi de probabilité de X

¢) Caleuler I'espérance methematique £(X) de X.
3) On zppelle succés 1"dvénement E @ » (X = 10) »
2) Calculer la probabilité de E.

b) On répéte rois [Gis "expénience de maniéne
indépendante Calculer la probabilité o obtemr
exactement deus succds,

Ondonne : —= 02— =07

Tn nr

Frobléme

On considzre la fonction f definie sur R par
flri=2=v+In(2r=3)six > 2
flixy)==r+ 1 +o™% circ?

Ononote (C) b conrbe epedsentanve da dans be plan

i ' rendre orthonosme (0, 7, 1) 4 onieeé
wraphigque 4 cm. On notera f' la dériviée de |
Partic A

1) Endier ba contivnt# de fen 2

2-a Vérifier B2 - =1 -rzﬂz_i“%lv > 2.
b) Etudier la difn vibilté de f en 2. Interpréter
géométriguement |2 résuliat pbizne.

3= ) Calculer I limite de f en —on,

b) Vénfier que pour tout x 2 Z,ona:

f(x) = 2—x(1 - 222 220
En déduue lu:: f{.r}-:l; "'Pm%-

c) Caleuler .IE'P.[ flx) +x|.

Interpréter géométriquement le résultut oMenn

4) Moatrer que [C adimet une ssympiote obligue
(A) au voisinnge de —oo,

5- ) Calculer f'(x) pour x € B\ [2) puis émdier
S0 sivne

b) En dédure le seas de sariahion de f.

¢) Dresses le tableau de vanation dz £

A) Tracer (C). (A), la mngenie o les demi-tangentes
Eventuelles.

Partic B

1) Montrer que ['équation f{x) = 0 admet d=ux
solutions dont 1'une est dans 'intervalle | = [3 4]
(O noters a celle gui est dons [)

2) On corsidere la fonction ¢ définie sur [2; 4ol
parg(x) =2 +Ini2x—=13)

1) Vérifier que g(a) = a

by Moatrer que . 1 glx) €I, pourtoul x € 1.

i) g’ (x)]
o) kn déduire que - |gix)—a| = gjx — |, ¥x &l
Partie C

Sout (u, ) la suite définie par: uy; = 3 et

Uy, y = glu,) pour tout entier naturel n

1) Montrer que pour tout entier naturel n, u, € [.
2) En déduire que pour tout entier naturel n,

2
a |y, —al = ;Iu,, —al.

b) gy — | < G}H

) Etudier la convergence de la sunte (i, ).
1) Déterminer le plus petit entier naturel 1y el que
pour tout n = ny on at : U, —al < 1073

3
5} pour tout x € [,

Doondes InZ=07:In3=11:In5=15:
In10 =23 [ng ==04:e"'=03:e"*=0,1.
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BAC 2019 17 tour

Exercicen’l
Pz)=2'=32 + (3 +3)z -6+ 2
1) Caleulons P(i)
P(=i) = (=)’ = 3(=i)* + (3 + 3) (=) =64 2
Pl=i)=i+34+3=3i=-6+2i=0
Deduisons une factonsation de Plz)
Comme P(={) = 0 alors P(z) est factonsable par 2 + |
Plz) =(z +i)(z* + bz + ¢)
Ply=2+b+i)a* +(c+bi)z+ i

b+i=-3
c+h:—3+3tﬂ{b ;‘1;:

cl = =6+ 3i
Done P(z) = (z 4+ 1)[2° = (34 i)z + 2 + 6i]
2.a) Résolvons dans € ['éguation Pz} =0
Plz) =D z=—iouz"—(3+i)z+2+6i=0
Prenons ;22— (34 f)z+24+6i=0
A= (34 -41)(246i)=9+6i—1-8-24
A=—18i Soitd=r+iyelque s’ =A Ona-

[11+y"'-—-13 {f:ﬂ |I-=“-3IIHI=3

Par identification

l=y'=0 =2{y =9 =ly=—30uy=3

2xy =—18 xy =-9 y = =9
Donc§=3—-3Houd==3+3i
7, = .'Iﬂv-:h'll=2t z =_-I|-l-:-1l =3=]

|Se = (=213 = i] |
b) Plagons les points A, B et C dans le repére

14w 2
1
=
— - — x
: g o0 2 ¥ d
NE FY -
C

¢) Calculons % puis interprétons géoméiniquement le

module i un argument de ce quotient
EC—34 _ I+ _ 3
Eg—Ea i+l LT

|'-"—”‘I =l-leS=1=A8=AC
dg—da

o (52) = (-0 = (A 70) = =212
Déduisons-gn la nature du triangle ABC

On a: A8 = AC donc ABC est un triangle isocgle de
sommet Ao

Aussi (AB; AC) = —%[erl donc ABC est un triangle

rectungle en A.
En somme. ABC est un mnmangle rectangle et isocéle en Al

3-a) Calculons I'affixe du point D
tC)=D=T0=AB ez, -2, =25 — 2,
e =g =t r=di+i1+3-1

b) Donnons lo nature exacte do quudnlsere ABDC
€D = AH donc ABDC est un parallélogramme.
De plus, ABC est un triangle rectangle et isoctle en A
donc ABDC est un canré,
Al

cardQ = Cf; ==l =220

1) Déterminons la probabilité des événements

e plA) =1 = p(A) oit A désigne I'événement :

= Ne tirer aucune boule portant le numén 3 »

3
cardd = € =f1= 56

Donc p(4) =1-2  [p(a) =12
s cardB=C = Cl = Cl =60

Donc p(B) =——  |p(8) =

o cardC =C2+C}+C3 =15
15 k|
Donc p(C) = [p(C) =3

s cardD = C3xC} + ClxC} + CF x C} = 145
145 '

Donc p(D) =2 [p(A) =32

2-a) Détermunons les valgurs prises par X
X(0) = (6;7;8;9; 10; 11;12)
px=6y=d=tt oL

0 I 12

230 220 11
por oy - ekt
pox = 10) = Sheciciect 8 _
px=1)=SG 12 3

IJ I 55
1

220

Tahleay résumant s Ioi de bilité de X
x, i I EREREEIEEE
piX=x) |10 |00 81113 |1
20 0 20 2o | 220 | 220 220
ca_dcgiﬁummmmm;l
167D
E(I}—Lz;I:F.—E;—'-'—Eﬁ

) Caleulons la probabilitg de I"évenement E

p(E) = p(X = 10)

PEI=pX=10)+p(X =11)+ p(X = 12)
w _n

pE) = ===

1o
b ul-:ulnm la probabilité d'obtenir exoctement deux

SUCOes

Y suit la lod binomiale de paramétres n = 3 et p = —

T
ply =12) = C, (nn} [nn) = 0,084
lp(¥ = 2) = 0,084|
Frohleme

Partie A
|} Erndhons la continoné de f en 2

f(2)=2-24In(4=3)=0
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lim, f(x) = f(2) =0
lll;l_ f(x)= IiT_(—d +14e =0
- i

Il!.'l_l:l' fix)= lrl_h:';;]_ fix) = f(2). Donc { est continue en 2.

2-n) Veénfions |égalité
fix) _ 2=x+lnl2r=1)

Pourx > 2,
=2 =1
f(x) _ —{x=2) | Inl2r—441]
=7 =] =1
fis) _ Inf2{z—2}+1]
=2 142 2e-1)
8 fioy _ Infzir=2)+1]
Dmnmxbz."z- 1+2—:¢:-z;
b) Etudions la dénvabilité de fen 2

riey=rizy
§=2% b=

Posons X =x—-2; x=X+2 x—-2%, X=0*

=2 n[ZXr+1

li M:hm[_l.t.z A ]]=1 Cir
¥ =3

n{2¥e1) _
o/ el

(ed=riz —gejes®? —pegest™ Iy
lim flel-rizy _ lim = ||pm X2 -1
- =1 P =1 o =1

fi=ra _ g iy
i K = iy -1 4]
Posons ¥ =x=2; x=X42 x—=2" X=0
X_
lim EEEE = i [-14 7 =0
Prov
-1

car lim —2=1
=i~ X

Comme Ilm Mz lim -Lﬂ-lalnn f n'est pus

r=2*
dén'-*:hle ﬂl r
luerprétation géométnyuc
La courbe (C) admet au pomt d'abscrse 2 une demi-
tangente de coefficient directenr | et une demi langente
horizontale & gauche de 2
3-a) Calculons la limite de fen 4o

lim f(x)= lim (=x 4+ 14" 3) = 4w

car lim (=xr4+1)=4w _ lim (r = 2) = =m
X —s—am K=
lim e®* =10

X—=—un
b} Vérfication
o a 2—1(1 —T-:l:

2r-3) | -3
2—x 22 250
x Iz—-3

DDI:H:[:IC!EIEz.r{I]ZZ-—I(l—T_Km;;H)
Deéduction

M f() = lim [2-#(1
car lim =~ =2 et lim =~ =0

) — x e X

lim £ = jim E-(l-ExM)]=-1

;E:Iuih:unl_ﬂ:l flx) + x| ’ a

lim [ f(x) + %] = lim [2+ In(2x — 3)] =
Joterpeitation sloesitiae

Comme lim ”T]' —Let lim [ f(x) = (-x)] =

alnﬂlnn:mu‘he[f]uln:ﬂun:hmmjnpmnbnliqm de

In{Zx —J])
Zr-3

) =2=x+In(2x=3) = f(x)

Zx—3 I.n{".:—:l}]]
.—.—x— = ==
i 253

direction la droste (D) d'équation y = —=x.

4) Montrons gue la courbe (C) admet une asymplole
obligue

Porx<2.oma:f(x)==x+14+e"?

avec lim e*™2=10.
g =g

Donc ls drome (A) d'équation y = =x + 1 est asvmplote
obligue a (C) au voisinage de =00,
5) Calculons f*(x) pour tom x € R\[2]

s Pourx =2 fix)=2=x+In(2Zx=13)
f est dérivable sur |2; 40| etona:
, z —I5+5
rh}=_1+u - -3

o Pourx <2, f(x)==x+14e"?
f est dérivable sur |=o; 2| etona:
flix) ==1+¢e"F

Etudions le signe de f'(x)
. .f'tr}—%mrlzﬁml
Pourx > 2, Zr = 3 > 0 done le signe de f'(x) est
celui de =2x 4+ 5.
5[ g
¢ su |z fm>0
“  Sur E;-l-ml,f'{x]{ﬂ-
e f'(x)=—1+¢e"""sur|—eeo; 2|
1€ |-m2|er<lor-2<ioe™c]
Done =1 4+e** <0
vx € |- 2] f'(x) < 0.

o Enréamé, f'(x) < 0sur ]-0;2[U i 40| @
['(x) > 0 sur [2:3]

b) Dédmsons-en le sens de vaniation de f

[ est décroiscante sur |=oo; 2| et sur E. +m[
f est croissante sur FZ ~I

¢) Tableou de varation

x e 2 ::: L]
f'uil - op * -
02
fr) \ TN
) : i e de la courbe ()
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= ki

Partic B
|} Montrons que 'éguation f(x) = 0 admet deox
so| utions

H . .
. Sur]—mr:ir admet un minimum en x = 2 gui est 0 ;

done I'équanion f(x) = 0 admet une seule solution
sur ]-m;él qui est 2

= Sur I;— +h=-l. [ et continge (car dénvable) el
strictement décroissante ; done réalise une bijection
de E:-Hn[ vers ,f{ E-HHD = |=o0; 0,2]. Comme
0 € |=o;0.2], 'equation f(x) = 0 admet une
solubon @ dans E: +m|,

En sommume, on en déduit que "équation f(x) = 0 admet
deux solutions gui somt 0 et .

Deplusona: f{(3)==141a3=01¢e
f(51==2+In5=-04

F(3) x f(4) <0 donc o € [3;4].

D.a) Virifions que gla) = a

fla)=0=2—-ag+InfZa-3)=0
=2+In(2a—-3)=a

Donc glo) = a

b} Montrons gue -

glx)El pourtouw x € [

rEle=l=x<i
=3=2x-3=<5
=In3 <In(Zx =3} < In5
=24+n3=24In{2r-3)=2+In5
=3=3l=g(x}=36<4

Donc ¥x E [, g(x) E I

ii) |g'(x)] <3 pour tout x € |

2 est dénvable sur [2; =] en ]lﬂ.ﬂicll]i-l!rEIIIIE; ]

¥relg'(x) =I.£._:

YrEfles3i<x<4
=3<yr-3<5

e lgmlss
Donc ¥x E 1, |g'(x)] < %
¢) Déduire que : [g(x) — a| 5§|x-a|.vr €l

On sait que ¥x € [, |g'(x)| = %-:t a €|

En appliquant le théoréme de indgalité de la moyenne 3
g'(x) sur Uintervalle [a; x|, ona

| g (x)dx| 5':'*.: —al e |glx) - gla)| = %Ix—ul
Or g(a) = @. D'oit ¥x € 1, |g(x) = a| < 3|x —al.
Partic C

ug = et uyy, = glu,)

1) Montrons gue ¥, u, €/
On a:uy = 3 done uy € 1. La proposition est svrale pour

ity

Supposons que ¥n, Uy € | el montrons que My € 1
On sail que ¥x € 1, g(x) € 1.

Comme w,, € | alors glu,) € L. Par suite u,,, €1

PUISUE sy = G(ly ).
Conclmsion : ¥n,u, €/
2o a) Déduisons que pour toul entier natare] n,
Iu.u—uliﬂun—uf
Comme a € | et u, €1, ¥n d'aprés B) 2jona:
|9(uy) = S 3 |u, —a| ¥nEN
D‘mvnEH.iu“,—nlﬂ%lu,—ulcur
y[uﬂ}nu"l
3 L]
h}hhmwlu,—alﬁt) YneN
na-x€[34|e=3<ogcio—4s—n<-3
==l uyy-as0l=sl
7 o
= ]uﬁ—alslumu—alﬂih—}
o
Dn:lu,—ali(;}.
La proposition est vraie pour n = 0.
n
Snppnmql.:pnurﬂ}ﬂ.lun-rdﬂ(-:*} €l monirons

goe sy —al < (2)

bAoA 2 n"_ 2
|u_—u|5(:‘-) ﬂ-;xmﬂ—uls(;) X3

e xfuy—al < (3)"

2 TS
Finalement |tig.; — al =X ity = x| < (;)

En conclusion. vn € N, Ju, —a| < (3)"

3) Ennfinns [s conversence de la smite (U, )

2 FAL
Comme 0 < —< 1 alors lim —] =0
i | i

Donc .Lu_:lln" = g Done (1, ) converge vers .
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1) Détermunons le plus petit entier naturel ng
My
ug —al <103 = (3) " < 1073

=) nﬂln(;-] <=3Inl0
-1in 10
In()
&= ng = 17,25 ng = 18

=, =
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BAC 2020 2nd tour
Exercice n’l

On se propose de résoudre I'équation différentielle
(Ey:v' +2y=2x + 5,

Un suppose que 'égquation (E) admet une solution
particuliere g définme sur B par : g(x) = ax + b ol
a et b sont des réels i déterminer.

1) Déterminer les réels a et b.

2) Résoudre Néquation différentielle (E'):y" + 2y =0
3) On note f la soluton de (E).

a) Montrer que [ est solution de (E) si et seulement
st [ — g est solutnon de (E').

b) Déduire l'expression de f(x) pour x € B

¢) Déterminer la solution b de (E) qui s annule en 0

Exercice n®2

Sodent les intégrales [ et | définies par
I =[] cos*xdx et = [ sin*xdx

1= 1) Montrer gue pour tout x:

costy = WSI[CEEI - COS X Siﬂ"I} el

sin*x = sinx (sin x = sinx cos’x)

b} Montre que | = _I': sin? xdx — ij‘ el

J= f: costydy — ;—I (On powrrase mtégrer I et J par
partiis)

2- a) Montrer que [ + | ="T'

b Calculer § — .

) Déduire les valeurs de I et J.

Probleme

On considére o foncuon [ définie sur B par :
f(x) = (x+ 2)%e™" si x € [0; +oo[
f)=xIn(1=2)+4, six €]-o0; 0|
On note (C) lo courbe représentative de [ dans le
plan muni d'un repére orthonormeé (0,1, 1) " unié
graphigue 2 cm.
1) Calculer II_EEL fix)et ,]_J:’:L f(x) puis en
didduire deux ssympreses G () dont on précisera les
Cojuntions.
2- u) Montrer que pour tout x € |=oo; 0],
flx)=xIn|x=2| = xIn|x| + 4.
b) Etudier la continuité de f en 0.
¢) Calculer JIT_{ 1 -%} puis en déduire
. 2
Ilﬂ1_ In{1-— 1_}
d) Montrer que pour tout x € [0; +o0|,
- _1-
—”']I”ﬁ‘ =(x+4)e”" +4° . -
¢} Etudier la dérivabilité de f en 0 puis interpréter

graphiquement les résultat oblenus

3) Etudier le sens de variation de f sur [0; +oo].

4= ) Calculer f'(x) et f"(x) pour tout x € |=o0; 0]
b) Déterminer le sens de variation de f* sur |—co; 0]
el dresser son tableau de vanation sur |—eo; 0],

¢) En déduire le signe de [ pour tout x € |=oo; 0]
d) En déduire le sens de variation de [ sur |=oo; 0],
5) Dresser le wblean de variations de [ sur B

6) Construere Lo courbe (C).

7= a) Démontrer que ¥x € [0; +oof

flx)=(2x + 4)e™" = f'(x)

b) A l'aide d'une intégration par parties, calculer
I=[;(2x + 4)e~"dx.

¢) Calculer en cmt® |"mire du domaine limite par la
courbe (), I"axe des abscisses et les droites
d'équations x = Detx = 3.

Opn donne : ™% = 014
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BAC 2020 2™ tour
Exercice n”1
(Ey:y'"+2y=2x+5
1) Déterminons les réels a et b

La fonciion g est dérnivable sur B et pour tout reéel . ona
g'ixl=a

Comme g est solution de (E) on a :

es2ox+(2b+a)=2x+5

_ a=12 a=1
Par identification n+1ﬁ=5= h=2

Done glx)=x+2

2) Résolution de (E')

Les solutions de (E") sont les fonctions définies sur B
par-r—=ke S kER

F-a) Démontmns gue © [ solwionda (E) = f—g
solution de (E")

Suppesons gue [ est selution de (E) of montsons que
(f - g) est selutisn de (E*)

f est solution de (E) & f'(x) + 2f(x) = 2x 4 §
Or g est solution de (E) & g'(x) + 2g{x) =2x 4+ 5
On en déduit que = g'(x) + 2g(x) = f'(x) + 2f(x)
Donc : [f'(x)=g'(x)] + 2[f(x) = g(x)]=0

Dol (f —g)(x) + 2(f — g)x) =0

Par suite ( f - g ) est solution de (E7).
Suppesens gue [ — g et solution de (E') of mentsons gue
f est solution de (E)

f - g est solution de (E°) signifie que :

(f —g)'(x) + 2(f — g)lx) =

Done : f*(x) + 2f(x) = g'(x) + 2g(x)
Org'({x)+2g(x)=2x+ 5
F(x)+2f(x)=2x+5

Doi [ est solution de (E)

En défumtive, [ est solution de (E) = [ — g esl solution
de (E").

b} Déduisons l'expression de fFiripourx € R

f = g éamt solution de (E'), ona :
flx)=glx) =Ae 2 A €ER donc
f(x)=g(x)+Ae P =x+2+ 4™

¢} Déterminons 1a solution h de (E) quw s"sonule en 0
f(0)=0e=2+A=0=A=-2

[h(x) = x+ 2 - 277

Exercicen 2

I = _[:cns*:dxﬂf =_f:5in'rd1

l-a} Montrons gue pour tout 1

cos'r = cos x (cosr — cos rsinx) et

sin*x = sin x (sin xr — sin x cos*x)

* cosx(cosy— cosxsin’x) = cos? x (1 - sin’ x)

= cos® x % cos”’ ¥ = cos'x
e sinx(siny—sinrcos'r)=sin’r(l—cos" 1)

= sin® 1 % sin® ¥ = sin'y
b} Démemnstrarion
I= j': cos'rdr = j:[cusr (cosx — cosxsinx)}dx

Soitu(x) =cosx et v'(x)= —cosxsin T

u'(x) =—sinx el v(x)=sinx —%sl'n]:r
I = sinx — +sin® x)|"
- ||:nsr{ T ——sin r]]n+
[ sinx (sinx — ;—5'1:1* x)dx
" L,
=0+ [ (sin’x -—Ism' x) dx
® 3 i p®

= [ sin‘xdx — <[ sin® rdr

Donc | = [ sin‘xdx — =]

I= f: sin‘rdr = _[; |sin x (sin x — sin x cos®x)]dx

Soitu(x) =sinx @ v'(x) =sinx —sinxcos’x

i
uirl=cosr et vix)=—osx + Ecns:' T

j=liin1{=~ms1+%ms-‘1_]]: +
j':l:m:r(mﬁx——:cus‘rjd:
,'=ﬂ+j;'{m53-:—~ims'r]tir
f:f:cuszrﬂ_t—%f:nns“'!dr

Donc | = [ cos®xdx 1.

2 a) Montrons gue [ + | =—

l+)= I: sin xdx *—%} - _f: cos® xdx —-;4
I+ ]=—30+])+ [ (cos*x + sin® x)dx
I4)= =204+ [Jdr==20+ 4
Don:tU+f)=me I+]=7

Done |1+ ] ==
b) Caleulons [ — |

I—] = f) sin*xdx — 1] — [ cos®xdx + 21
1=]=(=])~ |, (cos’x = sin® x)dx
I=)=50-n-[tsina] =0 -n-0
Do =1 =) =0e[T=] =10

c) Déduisans les valeurs de [ et |

J+"-_ __']__. __1__.
[J—} g =I=TI=S
Probleme

flx) =(x+2) e s xe|0;+m|
f[r]=rln(1-—%]+4, six € |—wm; 0|
1) Calculons lim_f(x) et lim_f(x)

Jim, 1) = i [xin(1~3) +4]

Pu.m.lf———: 1:-—% X—=—m XN
Jlim_f(x) = lim |22 44| = 2

lH-L'I.'+1I
Ln.rlil_l:g — =1 Illm flx)=2

lim f(x)= J-!ELI[I +2)e7¥|

Jlim_ f(x) = lim [I’r“ +4xe  +4eF) =0
]il:l:l I‘IE =0

-

Tim 7(x) =0

lim xe™

e -
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I_f:E:._ fx) = 2 done la droite d"éguation y = 2 esi
msymptote i () an voisinage de —oo,

Ih'l!,ﬂn fF{x) = 0 donc |"axe (Ox) est asveptote & (C) au
voisinage de +oo,

2. a) Montrons que pour tow 1 € J—eo; 0,
flx) = xinjx = 2| = x Inlx| + 4

xlnjx = 2| = xlnjx| + 4 =xin =] + 4

xlnjx —2| —xlnjx| + 4 =xin[1 -} + 4
Pour tout x < 0, —E:rﬂrrl-;:-ﬂ
Donc 1 =3 =1 -2
Duu:In|1—~|+4-:In(l—-)+4ﬂf[r]
Ainsl, ¥xr € |- 0], flxd)=xlnjxr=2|—xIn|x| + 4
b) Emdions la continuité de [ en 0
« flD)=(0+2Fe" =4
 Jim fx) = lim [xin(1-3) + 4]
- IILI;‘I_EI&III-EI-—-I'HIII +4)=
limlxInlx=2]]=0xIln2=0
car ¥
I lim|xIn|x]] =0
=@ P
o lim fx)= lim[(x +2)%™"] =4
o lim f(x) = lim, f(x)=f(0)
Done f est continue en (.
¢) Caleulons lim (1~ =) puis déduisons lim In(1 — 3
nN__2_ 3=
i (1-2) == 2=+ done i 01~ =
d) Montrons que pour tout x € [0; 4=,
Fixi-fio) =(x+4)e"+ 'r ~=_y

"ﬂ—ﬂﬂ] N La+2Fe ™™ — _ 52 -r,m AP
2

£ T
;l;l}—ﬂn] FIEs H.p" " e -1)
L}

x

=(x+4)e
Donc ——-”" IO = (x + 4)e= + -l' —
e) Elﬂdll'lll.\ Ia dénvabilité de [ en ﬂ

wl=Fin 21 e Ty
.“m*nullﬂhmu I
x=+{l ' =" x

lim, L2200 = iy [(x + 4)e
¥ =+l -4
s |

. -r S
-.nr:I!_T‘{I+4}r =4e Ii_gl" = =]

-1 =10

ix)- ool t—}ea—a

o lim 0 Iim_-!-—*}*—= Hm [l-i)
x 1 F e x

lpny LEHO _

= I

lim Mxl—Fie) - Fiak=rio)

0" x ;I—!'-T' ]

Done fa'est pas dénvable en 0

(€ ) admet une dems- tangente horizontale d'équation
¥ = 3. adroite en 0 et I'one (Oy) comme demis
mngente verticale a gauche en (0.

3) Etudions le sens de variation de f sur |0; 4o,
[ est dérivable sur |0; 4| etona:

frix)=2(x +2)e™* = (x + 2fe ™ =x(—x = 2)e~*
Vi>0e"*>0e—x-2<0donc

M-x=2)* <

Sur |0; 4o, f'(x) < 0 donc [ est striciement
décroissante sur |0; +o|.

4-a) Caleulons f*(x) et f"(x) pour lout x € |—o; 0]
¥r € |—oo;0] oma:

2
e f'(x) =In{1 -El + !‘(-1'__"_-':) =In(1 -7 +£-;
- F 4 - 2 s L]

= L_r — - - —
= 1= (=2 -3 (z-2¢ atz-2p

b) Sens de variation de f* sur |—oo; 0]

vr < 0x(x=2)" <0 donc =5 >0

On en déduit que ~(x) > 0. Par suite [ est strictement
croissante sur |—oo; 0]

Tableau de varmtion de [*

Jooj-m

i) +
o
.r"l-r]' /’
0

¢) ¥x € |=o0; 0], f'(x) prend ses valeurs dans |0; 40|
Donc ¥x € |—os; 0], f'(x) > 0

d) D'aprés ce qui précede, fest strictemen| croissante sur
| == 0]

5} Dressons le ablean de variaiion de f

I -0 o 400

_rrlr.l | Y 0 -

fir) ! / ‘ \ u

1) Construction de la courbe (C)

51

" ()

24

T-a) Démontrons que ¥x € [0; +oo|

flx)=(2x+4)e™" - ['(x)
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Vx € [0; +oo|, 0n a:
f(x) =x%e ™ + 2xe™ + 2xe ™™ + 4e™*
f(x)=(2x +4)e™ + (x* + 2x)e™
f(x)=2x+4)e ™™ = (=x* = 2x)e™™*
flx) = (2x +4)e™ = f'(x)
avec f'(x) = (=x* = 2x)e™*
Donc Vx € [0; 40|  f(x) = (2x +4)e™™ — f'(x)
b) Calculons 1
[ = f;(ZI +4)e " dx
Soitu(x) =2x+ 4 u'(x)=2
v'(x) =e* v(x) =—e*
I =[-(2x+4)e 3 +2 [ e*dx
I =[-(2x +4)e™ = 2e™*]3
I=—10e2 +4—2e3 +2
[|=—12e* +6

d) Calculons I'aire du domaine indiqué

Soit A, cette aire :

A= f; f(x)dx X ua = 4[;{(2,1: +4)e™™ = f'(x)]dx
A =4[l = [} f'()dx] = 4(6 — 12e™* = [f()]})

A=4(6—-12e7* = [(x+2)%e™"]})
A=—48e73 + 24 — 10073 + 16

A =4(10=37e *)cm?
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BAC 2020 1= towar
Exercice n”|
Sait (ug ) la suite numérique définie par -
u"“‘ - ,‘_“‘ £ .I"ﬁ -

1) Calculer uy; up et uy

2) Montrer que la suite (u, ) est majorée par -2,
3. a) Déterminer le sens de vanation de (u, ).

b) La suite (uy ) est-elle convergente ? Justifier.
4) Sout (1) la suite numénique définie par :

1
¥ = Ugtd

a) Montrer gue (V,) est une suite anthmétique doni
on precisera la ruson

b) Exprimer ¥, en fonction de n.

En dédure u, en fonction de n

c)Calculer S, =V 4+ Vi + V, 4+ Vi 4 -4V, en
fonction de n puis "I_i_lil_s_,

Exercice n”2

Le tablean suivant donne la distance de fremage
nécessaire i une suomobile circulant sur une route

humide pour s'amréter.

Vitesse de |I'automobile

x,(km/h) ol il

Distance de freinage

vi{enm) I8 |26 |40 | 58
70 &0 90 1 110 120
76 kg 120 148 180 212

On considére I'ensembie des poimts M, de
coordonnédes (x;:y)od 1 <1< 10

I- a) Construire le nuage de points M,

(1.5 cm représentera Mikm'h en abscisse et 1.5 cm
représentera 50m en ardonnédes)

b) Un ajustement affine de ce nuage semble-t-11
raisonnuble 7 Justifier la reponse.

2o a) Construre la droste (A) d'ajustemnent affine
obtenue par o méthode de Mayer .

On prencdra pour premuer sous nuage les cing
premiers points el pour deuxiéme sous nuuge les
cing derniers potnis.

h) Déterminer une équation de (A) sous la forme
y = ax <+ b o a et b sont des réels 3 préciser.

3) En utilisant I"équation de (4), estimer :

) La distance de freinage pour une vitesse de
l'atosmobile de 150kmmh

b) La vitesse de lautomobile pour une distance de
fremage de 250 m.

Prohlime
On consadére la fonctoen [ définie par:

flx)=2{x=1)In{l=x)six =<1
flx)=(x=2)e " +1six=21

Om note () la courbe représentative de dans le plan

muni d'un repere onhonommal (0, ©.).

Uit gruphique 2 cm.

Bartic A

1) Calculer les hmites de [ en —o et en + wo.

Que peut- on en déduire pour la courbe () 7

2) Ewdier ln continuitd de [ en 1.

3) Ewudier Lo dérivabilité de f en |

Inierpréter graphiquement les résuliats.

4) Etudier les vanations de [ et dresser son tableau

e vanation.

5) Montrer que ["équation (E): f(x) = =2 admet

une solulion unigoe @ cf que o € [—l; - H

Partic B

1) Deétermmmer les réels a, f et y tels que pour tou
I r

x<l—/=ax+f+- L

2) Pur une intggraticn par parties, calculer Nimégrale
£

1= [ 75(x = 1) In(L = x)dx.

3) Calculer en cm® l'aire de la partie du plan

délmitée par la courbe (€). laxe des abscsses et

les droites d'équation x = 0 et x =1 ==

Partie C

I- a) Montrer que 1"équation (E) équivaut 3

h{x) = x ol h est | fonction défime sar I-ll: -—:—]

par:h(x)=1 e —

b) Om pose | = [Hl:#%l. Monirer que pour x
appartenant 1, h(x) appartient 4 [.
¢) Montrer que pour x appantenant a [, [A'(x)]| = ;
2) Soat (uy ) la suite défimie sur N par
Wy == ]
[u,m = h(uy),n € N"
a) Momtrer par récumence gue pour tou entier
nasturel i, uy € 1
b) En utilisant Vinégalité de la moyenne, montrer
ue pour lout entier naturel n,
T
IunH = I.I'| E;luﬂ ‘ﬂf
¢) En déduire que pour toul enticr naturel n,
1 m"
ju, —a| < 4a (E] .
d) En déduire gue la suite (i) est convergente et
preéciser sa limite,
Ondonne:2=073: % = 013:In2 = 0,69:

X i
In ;l =040 e1= 1947 1 = 1,648
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BAC 2020 1" tour
Exercice o’
1) Calculons uy; uy et uy

= Mitae)  wie)
R = T I

e L3y tll—-'?-l _ 1
L Gy *+—’ . "

MisZua) _ *ll--ilil ™

iy = ===
oy g 4 p= 3

2) Montrons que la auiie (u, ) ea majorde par —2
Démontrons par idcurrence que ¥n, u, < =2
ns g = =1 idine g = =7

La proposition ed vraie pour vy
Supsosans que ¥, i, < —2 o montrons que
Uney = -2

Uy +2= w4 fliay +2= Oumgyril  uge2]

[ d—us  b=up

Orau, <=2plwsu, +2<0e4—u, >0 pus que
4 —u, = 6 done 2" < 0 cestebedire u,,, +2 < 0.
FarﬂnJEu"+15—1

Conclusion : ¥, uy < =2 ; lasuite (i) o5t mojorée par

-2

3- 2 Détemminons le seas de vananoa de lo suite (1w, )
Ugey — Huﬂ-‘.'__::l—l.i. = '{:::I. =::'_'::1
Upoy — Wy = 0 pitisgoe (b, +2F =0t 4—u, >0
Donc La suite (1,,) est croissante.

b) (i) est crolssante et majorde par —2 dooe (u,) et
convergenie.

da) Montmons q:l.u: ¥, ]uumrmanuun.luqtm

¥ P = -
=
Var: — ¥4 = aen s

Dyvs (1) st ume snive arithmeéniagine i Faiamn —f
b} Exprimons 1, =n fonction dz n.

A i

R=fatip sl =g==3
= l-!!.-i_2=_1l+tl
b Vi CLs
) Calculoas Sy en fonction de n puis lim S
A —=+im
(84 1)Wg 4 V) 1'"1“-1-:'-’1 tn+1]{ﬁi
Sn = = =
P F4 2
S - ___I“lll:llfl'ﬁlI Lk |
N 12
e S, = lim |-22MeUN_ .,
LT ] 12
Exercicen™2

I=a) Comstruciumm

]
50+
ra
L] F 4
My /
&
;f
s 'j:,t
.r/-'
A
1064 Ve
/e
&
-
SiH- i ' 4
_1
'-rx
- -_.f
— . . .
b . - !
i - P # ) 100 m s

b) Un ajustermnent affine semble raisonnable car
l "ensemble des points du nuage semble reciligne
2- 1) Comstruction de la droite d"njustement affine
Leéterminons les coordonnées de Gy et Gy, points movens
respectifs des deux nuages,
[ I. = S 40 IR il T 50
0wy T

" Gy(50;43.6
e uus-n-d:--m-pn =436 i )

W0+ 0= 10051 184+ 120

I, = . = 100
Yo, = H+tmu:+:ln+uz = 1516 G,(100; 151.6)
1) Diébemnnimnes. o dupuatinny e (A) sonus ks fogne
y=ax+h

Ela + 5 = 43,6

100a + b = 1516
I{A]' ¥y=21hr= M_l]
3ea) Estimons la distance parcourne pour une vitesse de
150 knvhy
r=150e y=216% 150— 644 = 2596
Pour vilesse de |50 km' h. la distance de freimnage est
estimide 3259 6 m
ki Estimons la vitesse de |"awomobile pow une distance
de freinage de 230 m

L B
y=250: xr= 18 = 1455

Pour une distance de freinage de 250 m, la vitesse de
l'outomobils et estimaie 5 1195 ' b

Prableme

Partie A

1) Calculons les limites de fen —oeten + o
Jim_flx) = .@P-l[x_ 2)e~*1 4 1)

JI_I.!_FL flx) = ‘l_h*ﬂ.[!'.l'f“t =2re 4+ 1)=1
-j-'E‘IH'I' (x)=1
'__'.!'-"- flx) = lim [2(x - Din(1 - x)|

Posois X =1l =x; r=1=-X a1—--= X —=—-m
lim r[t]—II'nml XInX]|= = car
X == =i ——

=a=116 eth=-64.4
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IIIIP_{—E.Y) = —m ¢l jlnp_ Ink =+wm

i TG =—=

lim fix} =1 ladroie déquation y = 1 est asymplole
]
horizomale & (£) ou voisinage de 4o,
2) Erude de o cominuie de £ en |
flly=(1=-2)" +1=0
o lim f(x) = lim[2(x—1)In(1 —x)]
Pouons X =1l—x x=1-X x—=1 X-=10
‘l!f!‘l_f-fl‘} = ’I'l_.mu{—?_h' InX]=n0
car lm[X InX | =0
=0
lim flx)= lim[{x —2)e "1+ 1] =0
a—=1* r—=1*
#  lim f(x)= lim f(x) = f(1)
=1~ m—-1*
Donc [ est continue en |
3) Etude de la dérivabilind de [ en |
im FEA i Ba=tingi-s)
. -1 T—1" =1
Posons X =1-1 xz=1-% x—=1", X =10
lim L2210 = iy [210X | = —oo
1 X—0*

=1 a—

N ¢35 () I (x-2pe~ "1y

Jm T —

Posons X =1—x; x=1—-X xr—1.X-=10

N e T ¥ L) e P s PO
lim T = um EE i (e 45 ) = 2

Comme |im 22200 lim, LOTO) o | n'est pas

I A x—+1 -1
dérivable en 1.
Intermprétntion gruphicgue do résulia.
(C) ndmet une demi- tangente verticale & gouche en |,
d'équation x = 1 ef one demi- tngente 4 droite en | |, de
coeffickent directeur 2.

4) Etudes des varintions de { et tablean de vanstion de |

& f est dérivable sur |—oo; 1 et ona:

£(x) =21n(1 —r]—”:_—'_"= 2[In(1 —x) + 1]

f(x)=0e ln[1—1}+1:bl]nr{l—£
Sur |—m; 1— H f'lx) = 0 donc est strictement
crolssante sur |—r.|:|-; 1 —%[
Sur |1 —%: +ml f'(x) < 0 donc est sirictement
décroissante :.ur]l —:—_: +m[_

e [ estdénvable sur |1; +ooeton o
F'(x) = (3— x)e~s+!
wrx €]1; 4] e > 0 dooc le signe de f'(x)
dépend de celw de 3 — x.
Sur ]1; 3, f'(x) > 0 donc est stnclement croissante
sur |1;3]
Sur |3; +oo|, f'(x) < 0 done est sriciement
décroissante sur |3; +o[.
Tableau de variation

I Es ! - 1 : | "=

- _,x/‘ | \‘\u / 'a \\‘

51 Montrons oue (E) sdmet une solution wng

Sur [—- 1; ——%] sl conlinue e strciement croissanle,

Aunsi. rdalise une bijection de [—1; ——:-] sur

f{l—l;—%l] = lw—ilnz:—Eln%I.

Deplus, ona: f(—1)=—4In2=-27a
F(-2)=-3mn2=-121

done —2 € [—41n2;—3|n%]

En conclusion, V'éguation (E) : f(x] = —2 admet sur
I—l:—ﬂ e wiiue solution o

Partie B

1) Déterminons les réels a; F ety
ri-2x _ lr-1¥=1 1

—_—— ==l =—
-1 —1 -1

Doca=1;fi=yp=—1
2) Caleul de "intégrale |

1
1=, *(x—1)In(1 — x)dx

Soitu(x) =In(l —x) @ ¥ix)j=x-1
1

ux) =— et v(x) #ir‘—x
i
1 = l_l ! 1_..1-‘_1:
=[] 41

l1= I[i-]:: —J:Ian - 1']]:;i _%J:_:{I -1- -_—i;]d..t

|= [{:—r' —x)In(1 —:]];_: —% Sxt—x—nl1—

=
|

1ﬂ

1 ] 1 1.1 1

=———A————t ] === +
! .."+r et ! ¥ 2""" 2et
=1_3

T aet

3) Caleulons |"aire de la partie du plan ainsi délimitée
A= f.;.l_'”l']"-f-f = [“]_'I[r — 1) In(1 — x)dx x ua

1
A= EJ:_'{I —1)Im(1 — x)dx = ua avec ua = 4cm?

H=EIH4m1=BI‘m==BE— =:‘_'—LIL'|T|’
[ 3

k|
e |

A= (2—%} cm?
Partie C
1- a) Montrons que |"équation (E) équivam & hix) = x
fix)=—2e2x—1)In{l —x)=-2

1

=1
i

esr=1—¢-r ohix)= 1—|fﬁ
Danc |"équation (E): f(x) = —2 équivaut hix) = x

=nll —x)=—
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by Montrons gue ¥x € [ e h(x) €]
h est continue ¢ dérivable sur [—1;—ﬂ el

-
[

ﬁ"(.l.'] = —H_;.F

) ot 1 i g
Sur [-1; -] — o < D et €™ > 0 dooc h'(x) < 0.
Il s'ensuit que est continue el stnctement décrolsante sur

g
Pour tout élément de h(1), ona
h[l}ﬁlh{-—ﬂ:h[—l}l=[l—r‘:’:l—e:L]aWE
| —eh = —0,947 et 1 — 7 = —0,648.
Dong |[=0,947; —0,648] c | c'est-d-dire A} < 1.
Al vx €/ = hix) €
cpMmumqmmr:qmpmmmih!h'[:}lﬂz
1 4
{1-:):{‘!']
ern‘lsxs—‘;n—zs:-ls-;
: - 13 & i d
elsa-)simistoc2 ()
Deplus xEles-Sx 5] =S 1-xs2

1 1 .2 1.2 - &
S —— eI i g ea (2)
1 i-r a

¥xElLh'(x)= -

Par produit membee & membre des indgalitds (1) et (2) .
on obient :

le"—:'ff_ =2 :e; o —le;{ h'(x) :&'—]—e-ll
L] -8 L] . 4

h‘\—:}l

Comeme _if% = —{,86 e —%gil' = —{0.412 alors -
~0.86 < h'(x) < —0.41 c'est-ddire |W'(x)] < 086 <=
Donc pour x appanenant i [, [h'(x)] < E

2-a) Montrons par récurrence gue V. u, € |
Ona:ug = =1 done uy € 1 La proposition est viaie

T L.

Supposons que W, W, € 1 e montoons que Uy, € [
On sait que ¥x € [ hix) € 1.
Comume uy, € I alors h(u,) € |. Parsuite u, ,, €/

puisque .y = hiu,).
Comclusion : ¥n, u, € §

b) Montrons gue ¥, |u,,,, —a| <<, —al.

Onaa € I ot ¥m,u, € I De plus. vx € 1, |i'(x)] S
IYaprés le théor=me de I'indgabité de la movenne on a:
o™ W (x)dx| < [ Felx & [hlug) - ha)| <
Elunﬁn[mu“+l=h[u“}£th{x}=lﬂh(ﬁt}-u
Danc ¥, |u,,, — | Eélu, — al.

¢) Dédusons que ¥, |u, = al <= x (3)"
D*apres ce qui précede, Yk, Ju,,, — al < Etu, — |
Pour k = 0. |H;—#|El':l“n‘ﬂ'|

Pourk = 1, |u, - a] < 3|u, —al

Pour k = 2. |uy—al < 2z —al

Pourk = n—1, |u_—utﬁ%fu.-,—wi

Le produt membre & membre de ces n inégalités donne
n

aprés sumplification :Iu,—ulSG) |ug —al

Deplus, ~1 <a<—ieS—asl

ﬂ'-";"ﬂ uy—a =0 =|u.-n'|5%
(2 - al s x ()

Donc e — al < (2)" lug —al <+ (Z)°

Par suite ¥, |u, —a| = %x E)-

d) Convergence de la suite (u)

Jm 2x (7)" = 0car tim ()" =0

lim lu, — &| = 0 donc lim u, = a.

B o= L]

La suite (u, ) converge vers a
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EXTRAIT BACZ020 |" TOUR

Soit (1, ) la suite numérigue définie par

I1#du
u...ﬂ-l—.: oty =-3

1 Calculer uy; ug e uy.
2) Memntrer gue La suite (u, ) esi majorde par —2.
3. a) Déterminer le sens de vanation de (u,).
b) La suite (u,,) esi-elle converpente ? Justifier.
4) Son (1;,) la suite numénque définic par :

1
vy e
a) Montrer que (1) est une suite anthmetique dom
on précisera la rabson.
b) Exprimer ¥, en fonction de n.
En déduire u,, en fonction de n.
E?rﬂlmlﬂsn = Fﬂ + l"; +F1+FI 4 '"+v“ﬂ'|
fonction de n puis lim §,,.

RN ]

mmwm

1) Calculons uy; uy ef uy
Miedug) _ MI=8) _ _ 20

iy =
' =y, Y ]
I{llhll -l'ﬂ - -
ll- '| ‘,..E. @
L1
Hi=—)
bty = A4 #2ug) - =
A=ty A 3

2) Montrons que la soite {4, ) est majorée par —2
Démontrons par récurrence que Vn, u, < =2
Ona:ug ==—3 donc ug £ =2

La proposition est vrme pour g
Supposons que ¥, u, < =2 e monirons gue
Upsy = —2

sellu, Buat12  6{ugel)
Uney + 2= b, tam ——y A=y,

rsiuy Ss—2alonu, +2 50t 4—u, >0 pun
que 4 = u, zﬁmmﬂi’flﬁuc‘mv.\*ﬁn
Conclusion - ¥n, u, £ =2 la suite (1) est
muajarde par =2

3- a) Déterminons le sens de vanation de la suite
(u,)

"“"‘I - u“

_ *I.i.th.__ _ uiuu.u (g + 20
T a=uy Un = A=liy S=t1,
Uyoy — Uy = 0 puisque (u, +2)* = 0at

4 = g > 0 Donc la suite (1) est croissante.

b) (u,,) est crotssante et majorée par —2 done (u,,)
st convergente.

4-a) Montrons que (¥, )1.':.1 mt:.uur: atulmﬂmh:

1
Vaer = Vo = ,__l_,_-—___, T—_‘_,

Vier =
Donc (V) est une suite anthmétique de rmison = =

b) Exprimens V, en fonction de n.

=2
= s RS

By +2) [

n o+
1-"“=‘-"'u+llr=-i-:n—*
-2 ¥ i
V.= oy, =t !
. lg#l " ] L]

-2 = -

aA=18

LS ]

<) Calculons 5, en fonction de n puis .IiT... L

5_-.

e
mum'.w__p- IHH'!I-’--;-_

lim 5§, = lm

LT

Iz I
LRSIy
12
Elll- Piins13)
eI 12
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BAC 2020 2od tour
Exercice n”]

On se propose de résoudre V'équation différentielle
(E):y' +2y=2x +5.

On suppose que N'égquation (E) admet une solution
paruculiére g défime sur R par : g(x) = ax + b ol
a et b sont des réels b détermner.

1) Détermuner les réels a et b.

2) Résoudre I'dquanon différentielle (E): " + 2y = 0
3) On note [ la solution de (E).

a) Montrer gue f est solunon de (E) s1 et seulement
st [ = g est soluton de (E7).

b) Déduire l'expression de f(x) pour x € R

¢) Déterminer la solution b de (E') qui s annule en 0
Exercice n*2

Sotent les imégrales | et | définies par
=[5 cos*xdxet ] = f:sin‘:dx

1= 1) Montrer que pour lout x:

cos'y = cosx (cosx — cos xsin“x) et

sin*x = sinx (sin x — sin x cos’x)

by Montre que | = _I': sin‘xd.r—%f el

| = I: cos? xdx = %.F (O powerraas iniegrer [ et ] par
partas)

2- a) Montrer que | + ] =’T'

b) Calculer I = ).

¢) Déduire les valcurs de [ et J.

Erobléme

On consadére la fonction [ définie sur R par -

flx)=(x+2)Ve " si x €[0; +=|
f)=xIn(1=3)+4, six e |-=;0]
On note () la courbe representative de [ dans le
plan muni d'un repere onthonormé (0,1, ) d"uné
gruphigque 2 cm.

1) Cabeuler .E,".'.'.. flx) et IEI:}“ f(x) puis en
déduire deux asymptotes b (C) doot on préciscra les
e Lisibiuiris.
2« a) Montrer que pour towt x € |=o0; 0],
flx) =xIn|x = 2| =xin|x| + 4.
b Etudier ls continuité de [ en 0.
¢) Caleuler lim (1 -fj puis en déduire
T al)

lim In(1=3).

d) Montrer que pour lout x € [0; +],
.ﬂl’]:ﬁﬂ] = (x + 4)e* +"-F I-*!-

e) Etudier la dérivabilité de [ en 0 puis interprétes

graphiquement les résulta oblenus |

3) Etudier le sens de variation de ' wur [0 4on],

4- a) Caleuler f'(x) et f"(x) pour tout x € |=oe; 0]
b) Déterminer le sens de variation de [ sur [=oo; 0]
el dresser son tablean de variation sur |=oo; 0],

©) En déduire le signe de f° pour tout x € |=ee; 0]
d) En déduire le sens de vanation de [ sur |=oo; 0],
5) Dyesser le tableau de vanatons de [ sur B

fi) Construare la courbe ().

7- o) Démontrer que ¥x € [0; +|

flx) =(2x + 4)e™* = ['(x)

h) A Faide d'une intégration par parties, calouler

1=, (2x + 4)e™"dx.

¢) Caleuler en cm? "aire du domatne limité par la
courbe (), "axe des abscisses et les droites
d'équations x = O et x = 3,

On donne : ™ = 0,14
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BAC 2021 2* tour
Exercicen”l

On considére le nombre complexe u défini par
3= 2+l

u= = 3(1- 207 - 22+ (3 +10)
1) Montrer que u = 1 — (.
2) Résoudre dans € le systeme d inconnues
zy =23 ==14I
3) Le plan complexe P éant muni d'un repére
orthonormal direct (0, 3, ¢), on donne les points
A et B d'affixes respectives 24 = =2i et
g = 3I=10
On considére I"application f définic de P\[A] dans

P qui, b 1out point M d"affixe z, associe le point M’

. . I Lr=3i=1
d'affixe 2" wlle que z’ = —

a) Soit C le point d"affixe u. Calculer I"affixe u” de
C' . image de C par f.

b) Montrer que 2" = aat)
2421

¢) Interpréter géométriguement le module et
I"argument de z°.
d) Déduire de la question 3) ¢) les ensembles des

points suivants :

7 L'ensemble (Ey)telquez’ € R".
# L'ensemble (E;) tel que z' € (R".
7 Lensemble (E3) tel que [2'| = 1.

rcice n”2

Un revendeur de billets de lotenie dispose de dix
billets dont trois som gagnants. Une personne achéte
cing billets. On supposera que tous les choix sont
équiprobables.

1) Calculer la probabilité pour qu'il v ait parmi les
cing hillets achetés

a) Un seul billet pagnant.

b) au moins un biller gagnant,

2) Parmi les trois billets gagnants, un gagne 50
francs et deux gagnent 25 francs chacun.

Soit X la vanable aléatoire égale au gain réalisé.
a) Quelles sont les valeurs prises par X 7

h) Déterminer la loi de probabilité de X.

c) Calculer I'espérance mathématique E(X) de X.

Probléme

Le plan est muni d’un repére orthonormé (0,1, 1)
d’unité graphique 2cm.
Partie A

On consudére la fonction h définie sur B par :
hix)=x+1-—p"

1) Calculer ;I-l.Tm hix)et xljr’:]m h(x).

2- a) Enudier le sens de variation de h puts dresser
son lableau de vanation.

b) En déduire le signe de h(x) suivant les valeurs de
X.

ParticB

On considére la fonction f définie sur B par

flx) =3(x*+ x)e™™.

Sout (€) la courbe représentative de [ dans le repére
(0.5,])

I- a) Calculer Il_iHlm flx).

b) Calculer lim f(x)et lim 7
<) Interpréter graphiquement les résultats des
questions a) et b).

2- &) Caleuler f'(x) pour tout x € B

b) Etdier le signe de f'(x) puis dresser le tableau
de variation de [,

3- a) Déterminer une équation de La tangente (T) &
(C) au point d"abscisse nulle.

b) Montrer que ¥V x € R f(x) — 3x = 3xe™ x hix)
¢) Déduire les positions relatives de (€) et (T).

4) Tracer dans le repére (@, 7, ) la tangente (T) et la
courbe ().

)=251

{’thrmd’m:f(::—ﬂ) ==-1,3 ;f(“;
Partie C

1) Soit la fonction F définie par :

F(x) = (ax® + bx + c)e™" oil a, b et ¢ sont des
nombres réels.

Déterminer les réels a, b et ¢ pour gque F soit une
primitive de [ sur B

2) Soit a un réel strictement positif. Calculer, en
e, "aire A () de la partie du plan limitée par la
courbe (C), "axe des abscisses et les droites
d'é&quations x =D et x = a.

3) Calculer di_i.rflm HAla).

On donne : 5 = 2,2
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Exercice n°1

) Montrons que u = 1 = §

u=1o47 200 =22+ (3 +1)

w =S D - 3 (=3~ 4d) = 2(5 + 51)
u=1=i+ 10+ 100 = 10-= 104

u=1=i

2) Résolvons dans € le systéme d’équations :

2y =2, ==1+41 % (1=1i)
{%xl+[1—i]1:=2-51

(1+Dz;,=(1=i)zz = 2i
{%xl+[1-|}22=2-5£
=(C4i)n=2-3iez =2
Onn:izy=2==1l+i=223=3=|
5S¢ = (=263 -0)]

3.p) Colewlons 'affive u” de C'
P _ f-3i-1 _ i--M-1 _ -d _ .
it w+2i 1=i+3 = 1% ! t

v _ bp=3s1)

b) Montrons que 2 = =t3i
Ona: Z340) _B=dis1 _ o, b e o MEo3eD)

4+ r+ L'I 42l
¢} Interprétons géométngquement le module et Margument
de 2

=R -
Izl-lllxl' '|-|—”'|=ﬂ
e+ =24 A

arg(2') = arg(i) + argC%) = T+ (AM; BM) + 2k
d) Déduisons les ensembles de points

rreRearg(z)=kn(k€e)
‘ - —
=;+(Eau}-im (k € Z)
= (AM;BM) = =S+ kn (k €2)
Donc (E, ) est le cercle de diamétre [AB] privé des
poumnts A et B,
F2 EIR = arg(z') = :‘7+ kn (k € Z)
=+ (AMBM) =Z+kn (k€Z)
e (AM;BM) = kn (k € Z)
Donc (E7) est la drotie (AF) priviée des points A et B

# |2 =1= AM = BM
Donc (E;) est la médiatnice du segment [AB].

cen”2
1} Caleul des probabilités

Soit 3 I"'umivers associé & cetie épreuve.
Card(l) = €, = 252
1) Probabilité d'avoir un seul billet gagnant :

b} Probabilité d avorr sy moins un billet gognant
P=1= cyncd _ =t

2-a) X(£2) = (0:25;50; 75; 100)

752 1z 12

b) Lo de probabiling de X
G _ 1

PX=0)=Z =1

ciucd s

PX=25)="Z=—
P(X =50) = 92GGG _ 5
ISZ m
_ _ Ciaciecd 5
P(X=75)= = T
P(X =100) =225 _ 1

752 12
La lo de probabilité de X est donnée par le tublean
suivant -

i § 0 25 50 75 100
PX=x) | L | = | == | &
11 18 18 18 12
c) Espérunce mathématigue de X
5 100
1:1:Jlr]_Il:n-rE+:aSs-:;+5l1x;+?smﬁ-g-F
E(X)=">=50
Probléme
Partie A

hix)=x+1-—¢*
1) Caleculons lu:u h{r}u I.im h{r}.
lim h(x)= llm x4+ 1l=—g*

lim x4+ 1 =—en
II-!T-h(I}:_ Gﬂ_l Ii.l'.llf =10
lim h(x)= lim x4+ 1—e*= lim x(1++-5)
X =y I—=4m P i x I

Ebin I.u:n 1+———=—m

x

|_|‘:|4!_lr—+m
lim hi{x)=—oo| car ) o

2.a) Sens de vanation de h et tablean de vananon
hestdénvable sur R et¥x e R A'(x) =1 —2"
Nx)zlel=e"z20ex<(

¥x € |=—w;0]. k'(x) = 0 donc h est croissante sur
|—=: 0]

Vx € |0; 4o, A'(x) < 0 donc b est décroissante sur

[0; +eo]
Tableaw de vanation de b
xr |-es o *ima
Wix) +* (1] =
1]
hix) _m’/ \\“__h
b) Signe de hx)

h est croissante sur |—co; 0] puis décruissante sur
[0: +eo| done hadmet un masximum ay point d obscisse
DsurR D'oa¥x E RLhix) = h(0) = h(x) =0
Par suite ¥x € R h(x) = 0.
Partic B
flx)=3(x* + x)e” "
1- a) Calculons lim f{x).
F—d-om
— 2 =1 e —
.I_l.i“... flx) = :IE:I_:H: e+ 3xe™) =0
lim 3x%~* =0
— fi—
;I.I.Tn f(x)=0 car
o
b) Calculons lim f(x) et lim %)
Y [
lim f(x)= lim 3(x? + x)e™" = 4w
| N—s=an
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Tim_f(x) = +=

lim “2 = i

[ =5 I ===

B 1
B

lim ¥ +x =4w
car

lim =% = 4

:,ﬂ3{1+ 1)e™ = =m0

¥ x € |=oo; 0, flx)=3x > 0 donc (€) est au-dessus
de (T) sur |=e= 0].

¥x €)0; teo], f(x) — 3x < 0 donc (£) ot en dessous
de (T sur J0; 4o,

4} Tragons (T) et (C).

]t!mxl-I:—-:n

.-“_E';E_l =+
) Interprétons ces résultats
;I-!T'- f(x) = 0 donc () admet coe asymupiole

borvontaile d'équation ¥y = 0 en +o0,

lim f(x)=+met lim “= = —w donc (€) admet

une hmnc!:u: pumbnllquc d:- d:r-..-.. 1on I"axe des
srdonndes.

2-a) Caleul de ['(x)

f est dénvable sar i

vx € R, ['(x) =3|(2Zx + 1)e~" — (x= + x)e |

¥y € R ['(x) = 3(=x + x + 1)e~¥]

b) Signe de ['(x) er mblean de varimion de [

Dna: f(x)=3(=x+x+ 1) "

vx € Be™ > 0 donc le signe de { dépend de celui de
—rf+a1+ 1L

P 4a+l=0 A=5 5 =" g =100
z z

I"1E|—ﬂ=r' "‘?]u[““ +m[.r'[x]50

vy '__ll-J_ lﬂl"'l v

Tableau de varinion de {

¥ o0 - E l_."'_‘ "' -

fir) - B + 6 =

+og f ‘
J[F \tl .,‘-’I/ - \\u

S-a) Bguation de la tangente (F') s (L)enx, =0

(T):y = [(0)(x=0) + [(0)
flO)=0erf'(0)=3

Done - [Ty =37

b) Monwons que Vx € R f{x) —3x = 3xe™* x hx)
flx) =3z =3 (x4 x)e " —3x
flx)=3x=3xe™" (Jt =1 ——l)

'.—.I'
flx)=3x=dxe™"(x+1—e“lahix)=x+1—¢e"
Donc ¥y ER, f(x)=3x = Ixe™ = hix).

¢) Pasitions relatives de 1£) et (T)

flx)=3x = 3xe™ = h(x)
vxreBRe™ >0 done le signe de f(x) = 3x dépend de
- -5 o -
L )
Ar = hir) ' +

Partie ¢
13 Fix) = (ax® + bx +e)e™t
Déermimons les réels a,b et ¢ pour que F soit ure
primitive de [ sur R
51 F st une primitive de [ alors F'(x) = [(x)
Vx € B F(x) = (2ax = b)e™™ = (ax® 4 bx 4 c)e~"
Fiix) = |=ax* + (2a = b)x + h=cle™"
a==3
Par identificationon a ;< h = =9
leg = =9
Dot |[F(x) = (=3x% = 9x = 9)e~*|
2 Calculons, en em?, 'aire ()
Ala) = |, f(x)dx x ua = [F(0)]§ = Fla) = F(0)
Ala) = [(=3a® = 9 =9)e™ + 94 om®
31 Culeulons nl_lr::mﬂ{u}.

=II_l_1+tlm-.nlﬁli'_n:'] = H[J:III” Al(=3a* =9a = 9e™ + 9]
nmrlmﬂ[ﬂ} = Jim 4 -3aic™® — Dge™® — e~ | 0]

dl_iglmﬁ[u} =36 cm?®
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Partie A

Soit la fonction g définde sur |0; +oo| par:
gix)=2x +Inx

1) Etudier le sens de variation de g et dresser son
tableau de variation.

2-a) Montrer que g(x) = 0 admet une et une
solution a sur |0; + x|

b) Montrer que 0,548 < a < 0,549

c) Préciser le signe de g( x) selon les valeurs de x.

Partie B
Solt [ la fonction définle sur |0; + o[ par:
fix)=1-x +—h;:”

1- a) Déterminer la limit= de fen 0,

Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b) Déterminer [a limite de fen +co.

c) Montrer que ladrolte (D): y = 1 —xest
asymptote a (C,).

Etudier la position de (C ;) par rapporta (D).
2-a) Calculer [ (x) et montrer que : /'(x) = ~2.
b) Dresser le tableau de variation de [

3-a) Montrer que /(@) = 1 — 2a +

b) Donner alors un encadrement de /(@) 4 10™*

pris. 4+
a) Calculer les coordonnées du point de (C;) ol la
tangente est parallélea (D).

Donner une équation de cette tangente (T).

b) Tracer (C; ). (D) et (T) dans un repére (0,7, ])
unité graphique : 4cm.

) Soit A un réel supérieurd .
Déterminer V'aire A(4) de la partie du plan
compris entre (C;), (D) et les drottes d'équation
r=%ﬂr=1.

Gllnllﬂ'Jllm A(4).

Proposition de corrigé
Partie A
gix)=2x" +Inx
1) Sens de vartations de g

g est définle et dérivable sur |0, +o[,
vx € ]0; +oo] g'(x) = (227 + Irl.:::jr = 4x +i
41l &1

g'(x)=—;
vx € |0; +=| g'(x) > 0, Donc g est strictement
croissante sur |0; +ol.

Tablesu de variation

+

URES

—

2-a) g est continue et strictement crolssante sur
|0; +o=| donc elle réalise une bljection de |0; + =]
vers g( |0, +eo] ) = |—o; 4on],

Deplus 0 £ |—w; +o| d'ol I'dquation g(x) = 0
admet une et une solution « sur |0, +o|

b) Montrons que 0, 548 < a < 0,549

g(0,548) = 2 = (0,548)" + In(0,548) = —8.7. 10~
g(0,549) =2 x (0,549)" + [n(0,549) = 3, 1. 107"
g(0,548) x g(0,549) < 0

Donc 0,548 < a < 0,549

glr)

c) Signe de g(x)
xr |0 it il
g + +*
T v
glx) ln./y'
signe || - +

vxe|0,al gix)=0
Vx € |a:+x| . g(x) 20

Partie B

— 1 l+lmx
fixj=1-—x +——

1- a) Déterminons la Bmite de fen 0.

_ - 1 = -
llif'ﬂnrj_,l_iﬂ" 1 1+h{1+luxj = —an
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Interprétation
Ili_!g f(x) = = donc la drolte d'équation x = 0 (oy)
est une asymptote verticale  (C; ) en —oo.

b) Déterminons la limite de fen +oo.
lim f(x)= lim [1-x+3 425 =0

¢) Montrons que la droite (D): y = 1 — xest

asymptote a (Cy).
lim_ (f(x)=y)= lim [1- at
lim (f(x)=y) = lim |X +'“ =0

Dmcla:lmihu{ﬂj.y = l —rmmohllqmi
(Cy)en +w,

Positions relatives

f[-t]'— - l1+lnsz

VrE |0+l 2x>0 1+Inxz0=xz=¢"!

* vx€|0;e7'| f(x) =y < 0donc(C,)esten
dessous de (D) sur |0 e~

* Vxelewh+o| f(x) - y = 0done(C,) estau-
dessus de (D) sur |0, 7|

2-a) Calculons f'(x) et montrons que: ["(x) = 2

{ est définie et dértvable sur |0; + |,
VX E]0;+oof f(x) = (1=x 4 “'“]

-

II.J-Iql Imx)

['(x) ==1 ‘T— 1+l—-_l::_,_£
-Il -lu _ ={2fsnx) _ gin)

[x)= T T e

b}DrmhuHmdﬂlﬂrtlmduL

* VYxe |0 al [(x) = 0 doncf est croissante sur
10; ]

* VYxE|[0;4+m| f'(x) < 0 donef est décrolssante
sur |0; a

£ 0 i # o

3-a) Montrons que / (@) = 1 - 2a +

On sait que g(a) = 0 = 2a® + In(a) = 0
Doncinla) = =2a?

Jix)

_ - Lelnw _ L-i
.”'Ij'l a+ =1 “+2u 2a

Dol fla) =1-2a +E

b) Encadrement de f(a) 4 1077 prés.
0,548 <a < 0,549 = =1,098 < =2a < —1,096
=-0,098 < | —2a < —0,096

0,548 < < 0.549 = 1,096 < 2a < 1,098
= 0,910 < lﬂ < 0,912

Donc 0,812 < 1 — 2a +%{B.Blﬁ
D'ot 0.81 < f{a) < 0.82

4-a) Calculons les coordonnées du point de (€, ) odi la
tangente est paralldled (D).
(Thy=[f"(a)(x—a)+ f(a)aveca € |0; + o]

=2a-=la

7= Dbt
ma==-20=sna=0=a=1
fl1) = Dun:upuhnuu(l —]

(TYI(D)= [(a)==1
t'.l—lﬂz

(Try=f"(Dx=1)+f(1)==x+1 +_%
(Thy=-x+3

b) Tracé de la courbe

c) Déterminons I'alre A(4)
A(d) = {jf{f{n—v]d:] X ua
A(d) = mﬁ ﬂj. (—+ % Inx)dx

A(4) = [hu‘ +Lin ::]l = 8(Ind + $n*a - e
Jim A(2) = 40 '

dssom
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BAC 2021 1" tour
Excrcicen’]

1) Résoudre I"équation différentielle
(E):2y"+y=0.

2) On considére 1"équation différentielle
(E):2y" +y=(x +2}ET"F

Déterminer les réels a et b tels que la fonction f

définie par f(x) = (ax? + bx]eTlI soit solution de
(E").

3) Démontrer qu'une fonction g est solution de (E")
si et seulement s1 g — [ est solution de (E).

4) Déduire de ce qui précéde o solution de
I"équation (E').

r

On définit pour tout entier naturel n. les suites (uy,)
el (v, ) respectivement par :
1

g =7

Upyy = ';'[“:F
1) Démontrer par récurrence que pour out entier n,
iy > 0.

2- a) Calculer vy,

b) Démontrer que (17,) est une suite géométrigue de
raison 2.

3) Expnmer v, puis u, en fonction de n.
4)Onposc:S=vg+ vy +=+ 1 et
S=ugxuy x . xu,

u) Calculer § en fonction de n.

b) Prouver que §' = [;)"“.95 puis exprimer 5§’ en
fonction de n.

el vy = ln[;u,,}

Prohléme

Le plan est mum d un repére onhonormé (0,1, J)
unité graphigue lem On considére la fonction

[ définie par - f(x) = (2x +3)e™  +x = 1.
On note (C) la courbe représentanive de f.

Partie A

Soit h la foncuon définie sur B par
hix)=e¥=2x =1

1) Etudier e sens de vanation de h.

2-a) Montrer que |"équanon h(x) = 0 admet dans R
deux solutions 0 et a.

b) Montrer que a € |1; 2[.

3) Préciser le signe de h(x) en fonction de x.

Partie B
1) Calculer IEEL fl(x)et ,l_i.’flm f(x).

2) Caleuler lim_(22) puis interpréter
graphiquement le résultat obtenu.

3-a) Montrer gue pour tout x € B,

['(x) = e~%h(x). h éam la fonctuon définie dans Lo
partic A

(Indicataon: 1 = e~ * xe* VX ER)

b} En déduire le sens de vanation de f.

4) Dresser le tbleau de vanation de [.

5+ 1) Montrer que la droite (A) d’éguation

¥ = x — 1 est une asymptote & la courbe (C).

b) Etudier les position relative de (C) par rappon &
(a).

c) Calculer les coordonnées du point A, intersection
de (C) et (A).

6) Tracer dans le repere (0,1, ]), ladroite (A) el la
courbe (C).

Partie C

Soit D la partse du plan imitée par I'axe des
ordonndes, la droite (4). la courbe (C) et lu droite
déquation x = 2.

A 'mide d"une imtégraton par parties, calculer "ure
de D en em®.

Ondonne:e = 272:In2 = 0,69
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BAC 2021 1" tour
Exervice n°1

1) Résolution de |'éguation (E)
Dnuzzy'+y=ﬂuy'+:7y=u

D'oit h{x) = ke 3* avec k € R

2) Déiermunation de a ef b

f(x) = {ax* +bl}l'.7¥' f est dénivable sur R .

flix) = [—%HIJ + 2ax -%br + b‘je_Tl’

festsolutionde (E' )= 2" + f=(x + E]E?.
-]

(—ax® + 4ax —bx + 2b + ax’ + bx)e=" = (x +

2)e T edax+2=x+2ea=leth=1

Done | f(x) = {f:’ + I}ETTLI .

3) Démontrons gue - g solution de (E') e g = f
solution de (E)

Supposons que f est solution de (E') of montvons que
(g = [ ) est solution de (E)

g est solution de (E') & 2g'(x) + g(x) = (x + 2)e =~
Or [ est soluton de (E) e 2f' 4 f = (x + 2]r_=_“
On en déduit que = 2g°(x) + g(x) = 2f'(x) + f(x)
Done : 2|g'(x) — F(x)] + g(x) = f(x) =0

Dou 2(g =) (=) + (g = f)(x) =0

Par suite ( g - f ) est solution de (£).
Supposens que § — [ et solution de (£ ot montrons gue
g est solution de (E')

g = [ est solution de (E) signifie que :
g-Nix)+(@-fix)=0

Donc - 2g°(x) + g(x) = 2f'(x) + f(x)

M2 () +flx)=(xr+2)er &

20°(x) + g(x)=(x + 2)e7"

Dol g est solution de (E°)

En définitive, g est solution de (E') &= g — [ est
solution de (E).

4) Solution de (E7)

[Yaprés ce qui précéde

4(x) = flx) = hix) e glx) = flx) + h(x)
n{r}={%:2+r+k]e?'.k51

n-2

s

]
Uuzi

3 1 vy = InCu,
um|=§[u.1”¢ v nf;u]

1) Démontrons par récumence que ¥n € N, u, >0

Posons Byt sWneEN, u,>0-
Ona: uﬂ=§hi1rn;.ﬂ,eslvme.
Supposons que Fy soit vrsie ef montrons que

Pust! «¥n €N, uqaey > 0 = st nussi vraie.
Par hypothése de récumence :

u"}ﬂﬁuj}ﬂﬂ%ui}ﬂﬂunu}ﬂ
Danc P, ; est vraie. D'oi ¥n € N, u, > 0.

2- a) Calculoms v,
o= in () = InG x ) =~ 1n3
b) Démontrons gue (1, | est une suite géoméingue de
rison 2
VnENv,., =In Gu,q} = In{% x%{u.]:}

e -
Vg = InIGu..J I = 2ln G—u.)ur Wy = In(%u.}
Done vy, = 2u,.
Par suite (v, ) est une sute géomémque de raison 2 et de

premier terme vy = —In i

3) Exprimons v, puis u_ en fonction de n

Uy =vpg" =—2"In3
Z 2 ]
tr,.,=|n(3u.]ﬁ;u,, = e"'ﬂu,n]lr"t':ie‘z n3

“i:=‘_2.h13 Ellh ='Ef_ﬂ'“!
4= a) Calculons §

a ~ S . A TP o ki
S=m+m+ctim=1p P—— In3 -
§=(1=2""n3
b) Calculons §'

5 =g Xy X X u_=§e"ﬂ x%r"l x ...xie“-
mel m&l
§'=(3) emrm ponist= () e
IyE*l i

v . [3 (1-2 In3
= (3 e
Probleme
Partie A
hir)=e*=2r =1

1) Emdions le sens de vananion de h
[ est dénvable sur R car cest la somme de deux
fonctions dénvables sur B
VxeERK(x)=e"=2
Wx)<0ee*-2<0e=rE|-=in2|

Wix) >0e=e*-2>0e= 1€ |In2; +m|
VX E |—o;In2(, h'(x) < 0 done h est arictement
décroissante sur |=w; In 2[.
¥x€lln2;+ol, h'(x) > 0 done h est sinictement
croissante sur [In 2 ; 4oo].

T A" = () admet dans
deux solutions 0 gf o

Ona:h(i0)=e"-2x0-1=1-1=0

Donc 0 est une solution de 1"éguation A(x) = 0 dans
J=w;in 2]

Aussi b est continue et strictement crodssante sur
Jin2; +eo|. Donc h réalise une bijection de Jin 2: |
vers h{ Jin2; 4| ) = [h(ln2) ; +owm|
hMin2)=1—-2In2==038<0

0 € |h(ln 2) : +oo| done 1'égquation h(x) = 0 admet une
unigue solution dans Jin 2 ; 4|,

b) Momtrons gue ¢ € |1: 2|

fi est continue et sirictement croissants sur

12l cn2; 4| .

Deplus, h(l) =e -3 <0Deth(2)=e*-5>0
h(1) x h(2) < 0 donc a € ]1:2|
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3) Signe de h(x)
h est stnctement décroissame sur |=oo; In 2| et h{0) = 0

o YrE|=m0| hix) > h(D) = hix) >0
o Vrx€|0in2| h(x) < h(0) e hi(x) <0

h est strictement crotsante sur JIn2 ; +om] et h{a) =0

o VYre€|In2 al hix) < h(a) e hix)<0
o Vrxe|a:+w| h(x) > h(a) e h(x) >0

En résum :
Vx € |—co;0] U ja: 4], h{x) >0
Vxe|ha| hix)<0

Partic B

1) Calculons lim_f(x) et lim_f(x)
ll__il_nﬁ![!r +3eFrxr—1]=—m
car IEII_L[I.I +3)e = - ﬂlﬂl_nn[x— 1) = -

. [2x, 3
‘]_lhlfldf{.l} —Ihm L—_+“—'+:— !] = 4w

2y Calculons lim {’f,—’)nwmgu@_w
le résulini obienn

riey, _ e
A ()= m (=™ + ) =+

car lim (Z2e*)= 4wt lim =2=1
B ——im x ¥

lim () = 420 donc 1a courbe (€) admet une
branche parabolique de direction (oy) en —o,

3=a) Montrons gue pourtout £ E R, ['(x) = e h(x)
[ est dérivables sur B

VIER flx)=2e"-(2x4+3e " +1
[f(X)=RQ=2x-3)e "+ ¥ xe*
fix)=e™e*-2x=1)=e*h(x)

Dol fi(x)=e""h(x) YTER

b) Déduisons le sens de vanation de

VxeER f'(x)=e"hix)or ™ >0 donc f(x) et
h(x) omt le méme signe.

V€ |=oo;0fU|a; 4o, f(x) >0 done [ est
strictement crotssante sur |—oo; 0] et sur Ja; +oof
Yxe|Oel|,f'(x)<0done fest arictement
décroissante sur |0; al.

4) Tableau de variation de f

& - (1] o Y

Six) + 0 - b 4
2 i
f(x) / \ /
. lfl'l.]

5~ a) Montrons gue la droste (A) d"équation
¥ =x — | esl upe asympioie i la courbe (C)
YreR flx)—y=(2r+3)e"
2s , 1
lim [f(x) =yl = lim (5+3)=0
Done la droite (A): y = x — | est une asympiote obligue
i ln courbe (C) en 4+

b) Position relanve de (C) et (A)

VyeR f(x)=y=(2x+3)e*

YxrE |~§:+m[.f[z]—y}ﬂ¢m|:{£f]cuuu-&:um

de (4)

"u-'.l:-EI—m:—;_l_f[:}—jcﬂihn:{f]mcnm

de [A).

¢) Coordonnedes do poimt A

flxl=yes(2x+3)e " +x—-1=x-1
@2r+3=0

l.i'ﬂflr=—%¢tf(—-—;-}=l]-—--;—-—1=-§

Done A(=3: =)
6) Tmgons la droie (A) et la courbe (C),
A

5..

&

Partic

Caolculons |"aire de [

Sout § cetle are.

§= [Flf(x) = (x = 1)]dx em®

8§ = [F[(2x + 3)e~)dx cm?
Sonul(r) =2r+3 u'(x)=2
v'ix) =" v(x) = —e"
S=[-(2x+ e +2 ) e dx
S=|=(2r+ 3)e" = 2¢77)§
S5=5=9"em*
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